

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. október 15.

bel

c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

kukorica nagyüzem a földeken

1987. október 15. - október közepén javában tart a mezőgazdasági nagyüzemekben a kukoricabetakarítás csúcs-szezonja. az erre a munkára felkészített kombájnok a késő esti órákig járják a földeket, mivel a termés most már olyan állapotban van, hogy könnyen és viszonylag jó minőségben betakarítható. a terméseredmények eléggé differenciáltak, annyi azonban bizonyos: a hozamok némileg elmaradnak a várakozástól, lévén, hogy az időjárás, sem a virágzás, sem a szemkitelitődés időszakában nem volt kedvező. az, hogy sokáig hiányzott a csapadék, most, a törésnél is megmutatkozik: a szemek könnyebbek a szokásosnál, az érés nem sikerült tökéletesen.

a mezőgazdasági nagyüzemek 1.11 millió hektáron természetnek szemeskukoricát, ebből 50 ezer hektár termése szolgálja a jövő évi vetőmagellátást és részben az exportot. további 260 ezer hektáron silókukorica nevelkedett, a termést a gazdaságok már be is takarították, megteremtve ezzel a téli takarmányozás egyik alapfeltételét. a siló általában jó minőségű lett, mivel sikerült időben lehozni a földekről a télire tárolt termést.

a szemeskukorica-betakarítással sokfelé vártak a gazdaságok, abban a reményben tették ezt, hogy a szemek viszonylag magas nedvességtartalma a természetes száradás következtében fokozatosan elpárolog. ez a folyamat az idei őszön meglehetősen lassu volt, a legtöbb gazdaságban most mesterséges szárítással és meglehetősen nagy költséggel szárítani kell a szemeket. a rövid tenészsídejű kukoricák nedvességtartalma még mindig 24-26 százalékos. ilyen

állapotban raktározásukról nem lehet szó, 14-15 százalékra kell visszafogni a vizi tartalmat, csakis így őrizheti meg a takarmány hasznos tápanyagait - károsodás nélkül - a téli időszakra. várakozni tovább nem lehet. a mém szakemberei szerint az üzemek már amugyis késésben vannak. tavaly ilyenkor a szemes kukoricának már mintegy fele biztos tárolókban volt, az idén október közepéig még az egyharmados részarányt sem érték el. a gazdaságok a műszakok megnyújtásával igyekeznek immár teljes ütemben és késedelem nélkül lehozni a földekről a termést. mint mindig, most is utoljára maradnak a hosszú tenyész idejű hibridek; ezek vizi tartalma még mindig 30 százalékos, ugyhogy további természetes és azt követően mesterséges szárításra is szükség lesz. /mti/

jf/tr/jf/mz olt  
00.10 151087 2347

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

őszi lehalászás a körösök vidékén

1987. október 15. - megkezdték az őszi lehalászást a gyomaendrődi viharsarok halászati termelőszövetkezet kezelésében levő halastavakon és a természetes vizeken. a szövetkezet halászaival összesen 360 hektár területű halastó és 1600 hektár természetes víz - a körösök és holtágai - természetét „takarítják be,,. az ideiglenes zsákmány, a korábbi próbahalászatok és az eddigi eredmények alapján, jó közepesnek ígérkezik: a tervek szerint mintegy 80 tonna halat halásznak le az ősszel. az ideiglenes fogás jelentős részét a szövetkezet közel múltban felújított üzemében dolgozzák fel konyhakész vagy félkész termékekké. a huszmillió forintos rekonstrukció keretében elvégzett átalakítás, bővítés, gépésítés lehetőséget ad arra is, hogy a szövetkezet szélesítse termékei skáláját, így a jövő évtől kezdve gyomaendrődön olajos halat és füstölt termékeket is készítenek majd. /mti/

nos/hné/az/mz olt  
00.10 151087 0917

-.-

sb0003 4 180 mtib1003

védett magánkert

1987. október 15. - újabb területeket nyilvánított védetté legutóbbi ülésén a zala megyei tanács. egy magánkertben is elhelyezik a megóvandó természeti értékeket jelölő - repülő nagyköcsagot ábrázoló - ellipszis alakú táblát. a nevezetes „zöld sziget,, a 60 ezer lakosu nagykanizsa sűrűn lakott részében, a néphadsereg uton található. kialakítója, francsits ferenc 1954-ben vásárolta meg az akkor még kopár telket. a mintegy 900 négyzetméteres kertben félszáz örökzöld és tíz lombos fa él, s alattuk buja aljnövényzet tenyészik. ez utóbbit nem a tulajdonos telepítette, a magok a szél és a madarak segítségével kerültek a kertbe. a hurok alakú, hangulatos ösvény mentén, alig néhány méterre egymástól, különböző kontinensek növényképviselői láthatók: egy kanadai, egy japán és egy szibériai fenyő mellett két örökzöld amerikai mamutfenyő, s egy lombhullató mamutfenyő áll. az utóbbiról egyébként úgy hitték a szakemberek, hogy kihalt, de pár évtizede több példányra is rábukkantak kínában.

az 1976 óta nyugdíjas francsits ferenc jogászként dolgozott, de szabadidejének jelentős részét a botanikai szakirodalom tanulmányozására, majd kertje kialakítására, gondozására szánja. így sikerült egy olyan, sok egyedből álló, ám harmonikus növényegyüttest létrehoznia, amelyet méltán tartottak érdemesnek az oltalomra. /mti/

tas/kné az/li olt  
00.11 151087 1315

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

piaci helyzetkép - változott a nyitva tartás a bosnyákon

1987. október 15. - a piacok áruválasztéka az elmúlt napokban újabb terményekkel gazdagodott; az árudák környéke sokban emlékeztet a tavaszi primőridényre.

az elmúlt hetek viszonylag melegebb időjárásának köszönhető, hogy a másodvetésű zöldségfélékből megnőtt a kínálat: újra van zöldborsó, különként 40-50 forintos áron, és zöldbab is 30-40 forintért. a hónaposretek csomóját 4-8 forintért, a zöldhagyma csomóját 4-6 forintért adják a piacokon. fejessalátából hetek óta jó a kínálat, 7-10 forintért szép árut kaphat a vásárló. a hazai mellett már megjelent a piacokon a lengyelországból importált burgonya is. a napokban hullott csapadék hatására a hét végén újra nagyobb mennyiségű erdei gombát hoznak a fővárosi piacokra;

természetesen még minden gyűjtő igénybe veheti a gombaszakértői hálózat munkáját a főváros nagyobb piacain és forgalmasabb helyein.

megjelent a cékla, amelyet kilogrammonként 9-12 forintért mérnek az árusok, és van már elég süttők 10-12 forintért. mind több gasztyent kínálnak különként 50-70 forint közötti áron.

a piaci felügyelőség frissen készült statisztikája szerint a tavalyi év hasonló időszakához képest jónéhány zöldségféle átlagára most alacsonyabb. például a sárgarépát egy évvel korábban kilogrammonként 26,40 forintért értékesítették, az elmúlt héten pedig 20,30 forintért. a gyökér ára 32,10 forintról 25,90 forintra „esett vissza”, a paradicsom csaknem feleannyiért kel most el, a karfiol átlagosan harmadannyiért fogy, a tv-paprika különként hét forinttal, az uborka pedig kilenc forinttal olcsóbb most átlagosan. a burgonya viszont ezúttal drágább: ugyan az importtal együtt most már jó az ellátás, az ár ellenben a tavalyi 9,40 forintról kilogrammonként átlagosan 15 forintra „ment fel”, a vöröshagyma kilójáért 1,50 forinttal többet kell az idén adni.

a bosnyák téri nagybani piacon október 19-től a nyáron megszokott nyitva tartással szemben az őszi rend szerint fogadják az árut: hétfőtől péntekig hajnali 2 órától 16 óráig, szombaton hajnali 2 órától 12 óráig. vasárnap a nagybani piac zárva tart. /mti/

fi/gg-kö jf olt  
00.11 151087 2169

--

sb0005 4 130 mtib1005

nemzetközi kereskedelmi központ

1987. október 15. - ezekben a napokban kezdték meg a harmadik budapesti nemzetközi kereskedelmi központ épület-szerkezetének készítését a bajcsy zsilinszky ut és a józsef attila utca sarkán. a pénzügyi központ 700 millió forintos beruházásával épülő trade center külföldi kereskedelmi képviselők magyarországi irodáinak ad majd otthont.

az épület terveit finta józsef készítette, figyelembe véve a környék stílusát, hangulatát és a bazilika monumentális kupoláinak közelségét is. az építész elgondolásait a jugoszláv jehlo teha-, az ut- és vasutépítő-, valamint a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat dolgozói valósítják meg.

a 15 ezer négyzetméter alapterületű, kilencszintes épület föld alatti két szintjén 95 gépkocsi befogadására alkalmas garázst és autósót alakítanak ki. a föld feletti hét emelet közül haton 66 kisebb-nagyobb iroda lesz, amelyek mindegyikéhez külön egészségügyi helyiség és teakonyha is készül. a külföldi légitársaságok, bankok, cégek képviselői havonta és négyzetméterenként 19 dollár bérleti díjat fizetnek majd az irodákért. ez az összeg hozzávetőleg megegyezik a nyugat-európai árakkal. a legfelső emeleten, a tetőtérben a szolgálati egységek kapnak helyet. már most eldőlt az is, hogy a földszinten két bank rendezkedik be és itt kap helyet egy nagy tárgyalóterem és egy snack-bár is. a tervezett belső udvar a hátsó irodákat teszi világosabbá. az elképzelések szerint az épület előtt lesz egy reklámtorony, amelyen négy oldalról három-három egymás felett elhelyezett - összesen 12 - tévé képernyőn propaganda videósorokat sugároznak majd. az új kereskedelmi központ - a tervek szerint - 1988 végére készül majd el. /mti/

se/gg fr/kö olt  
00.12 151087 1748

--

sb0006 4 160 mtib1006

gazdasági bírságok - a népi ellenőrzés vizsgálatai nyomán

1987. október 15. - a salgótarjáni siküveggyárat 600 ezer, a karancslapujtői karancs termelőszövetkezetet pedig 1 millió 200 ezer forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte a nógrád megyei bíróság jogerős ítélete.

a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottság vizsgálata nyomán indított gazdasági perben ugyanis bebizonyosodott, hogy a siküveggyár és a közös gazdaság fiktív szerződést kötött, amelyben a gyár ládajavítási munkáinak egy részét úgy tüntették fel, mintha azt a téesz végezte volna el. így módon a salgótarjáni vállalat mintegy 400 ezer forint - egyébként a siküveggyárat terhelő - bért takarított meg, a karancslapujtői gazdaság pedig több mint 800 ezer forint jogtalan vagyoni előnyre tett szert a tranzakcióval.

ugyancsak jogerős ítélet született abban a gazdasági perben, amely a kiskunhalasi városi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata nyomán kezdődött: a bács-kiskun megyei bíróság 800 ezer forint gazdasági bírsággal sújtotta a ganz-márag kiskunhalasi gépgyárat. a bíróság megállapította: a vállalat több mint 700 ezer forint jogtalan anyagi előnyt szerzett, amikor áramfejlesztő berendezésének helyszíni telepítési és karbantartási munkáit az erre vonatkozó jogszabályokat megsértve adta ki alvállalkozóknak.

/mti/  
gn fr/li olt  
00.12 151087 1337

--

sb0007 4 160 mtib1007

a budapesti tavaszi fesztivál zenei eseményeiből /1. rész/

1987. október 15. - a budapesti tavaszi fesztivál programjának gerincét ezuttal is a hangversenyek alkotják majd. az előzetes tervek szerint 12 helyszínen 52 koncertet rendeznek. a budapest kongresszusi központban, a zeneakadémián, a pesti vigadóban, az mta kongresszusi termében, a magyar állami operaházban, a zenetudományi intézet kodály-termében, a bartók emlékházban, a goldmark teremben, a mátyás templomban, a deák téri templomban, a kelenföldi református templomban és a dohány utcai zsinagógában csendülnek fel a klasszikus és kortárs szerzők művei. a magyar zenei élet legnevesebb előadói mellett mintegy ötven külföldi szólista, énekművész, kórus, kamarazenekar és karmester vendégszerepel a tavaszi fesztivál hangversenyein.

az 1988 március 18-27. között megrendezendő kulturális seregszemle nyitóhangversenyét ezuttal is a budapest kongresszusi központban tartják meg az első estén. a hagyományokhoz híven erkel ünnepi nyitánya, valamint bartók hegedűversenye és kodály psalmus hungaricus-a szólal meg a magyar rádió és televízió énekkarának és szimfonikus zenekarának tolmácsolásában, kovács dénes hegedűművész, ilosfalvy róbert énekművész közreműködésével, doráti antal vezényletével.

több hangversenyt egy-egy szerzőnek, zenei korszaknak, illetve stílusnak szentelnek. így például a pesti vigadóban bizet születésének 150. évfordulója tiszteletére csendülnek fel a francia zeneszerző operáinak részletei. a zenetudományi intézetben az erkel előtti magyar zenét mutatja be a festetics vonósnégyes korabeli hangszereken. a budapest kongresszusi központban az mrt szimfonikus zenekara beethoven műveit tolmácsolja, a pesti vigadóban gálaestet rendeznek leonard bernstein műveiből. a mátyás templomban vivaldi a győzelmes judit című műve hangzik el, a budapest kongresszusi központban berlioz faust elkárhozása című drámai költeményét adják elő, a pesti vigadóban ha:ndel izrael egyiptomban című műve hangzik el, a bartók emlékházban rokokó kamaramuzsika, a pesti vigadóban pedig strauss-művek csendülnek föl. a mátyás templom ad otthont a bárdos lajos emlékére rendezendő estnek.

emellett a hangversenyeken olyan művek és dallamok is hallhatóak lesznek, amelyek eddig nem, vagy csak ritkán szerepeltek magyar koncerttermek műsorán. így például héber és görög liturgikus énekek, xvi.-xvii. századi graduál-énekek, lágerdalok és bibliai énekek, lengyel gregorián énekek, egyházi dallamok, négy évszázad legnépszerűbb billentyűs hangszerekre írt zenéje és kodály 114. genfi zsoltára. /folyt.köv./ cs/mm/mz  
00.13 151087 2603

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

a budapesti tavaszi fesztivál /2. rész/

a hangversenyeken fellép az mrt szimfonikus zenekara és énekkara, a máv szimfonikusok, az eötvös loránd tudományegyetem ének- és zenekara, a budavári mátyás templom ének- és zenekara, a budapesti fesztiválzenekar, a debreceni kodály kórus, és a concentus nungaricus, a magyar rádió gyermekkara, a liszt ferenc kamarazenekar, a kisz központi művészegyüttes énekkara, kamarazenekara, rajkó-zenekara és tánckara, a budapesti filharmóniai társaság zenekara, a budapesti vonósok, az okisz monteverdi kamarakórusa, a magyar állami hangversenyzenekar, a magyar posta szimfonikus zenekara, a budapesti madrigál kórus, a budapesti fuvósegyüttes, a bartók vonósnégyes, a magyar állami énekkar, a tomkins énekegyüttes, az ifju zenebarátok központi kórusa és a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola kórusa. a szólisták között lesz hock bertalan orgonaművész, perényi miklós gordonkaművész, trajtler gábor orgonaművész, kocsis zoltán zongoraművész, fischer iván karmester, sass sylvia énekművész, dobozy borbála csembalóművész, lehel györgy karmester, perényi eszter hegedűművész, szabadi vilmos és szenthelyi miklós hegedűművészek, kincses veronika énekművész, fellegi ádám zongoraművész, lehotka gábor orgonaművész.

a vendégművészek között van maurice andré, francia trombitaművész, narciso yepes, spanyol gitárművész, végh sándor, ausztriában élő karmester, helen donath, nszk-beli énekművész és klaus donath zongoraművész, a svájci arion trió, az osztrák wiener sa:ngerknaben, laurence ewashko vezényletével, a finn elis és seela sellä, valamint jani és terttu uhlenius énekművészek, a nyugat-berlini capella berlin peter schwarz vezényletével, az olasz aldo ceccato karmester és michele campanella zongoraművész, a svájci nikita magaloff zongoraművész, a lengyel poznanai filharmónia fiu vegyeskara, stefan stuligrosz karmester vezényletével, justus trantz, nszk-beli zongoraművész, robert nakoneczny, lengyel énekművész, fu csong, kínai zongoraművész, gerard garino, francia énekművész, a norvég rádió fiu vegyeskara, torstein gryte karnagy vezényletével, hermann prey, nszk-beli énekművész és helmut deutsch zongoraművész, a szovjet algisz zsurajtisz karmester és jelena obrazcova, gustav leonhardt csembalóművész nagy-britanniából. /mti/  
cs/mm/fr/mz olt  
00.14 151087 2312

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

restaurátor mestermunkák az iparművészeti muzeumban

1987. október 15. - az iparművészeti muzeum ötvösművész-restaurátorának, szvetnik joachimnak a legszebb mestermunkáiból rendez bemutatót a közeljövőben az üllői uti intézmény.

a nemzetközileg is jól ismert szakember 1957-ben végzett az iparművészeti főiskola díszítőszobrász tanszakán mint tervező ötvösművész; ösztöndíjas gyakornokként került a muzeumba, ahol három évtizeden keresztül dolgozott. sok más műtárgy gondozása mellett egyik legfontosabb munkája a második világháborúban súlyos sérüléseket szenvedett esterházy-gyűjtemény legszebb ötvösműveinek restaurálása volt. az erősen megrongálódott tárgyak rendbehozatala szükségessé tette valamennyi fontos ötvöstechnika felhasználását, illetve a művészettörténet során kialakult és az eredeti műtárgyak elkészítésekor használt eljárások rekonstrukcióját is. szvetnik joachim több munkafázisban saját ötleteire támaszkodott, amelyekhez a speciális szerszámokat maga készítette el. a kiváló restaurátor más hazai gyűjtemények és külföldi muzeumok számára is hozott helyre megrongálódott műtárgyakat. hazai és nemzetközi eredményei elismeréseként 1977-ben felkérték, hogy vegyen részt annak a bizottságnak a munkájában, melynek feladata az usa-ban őrzött magyar koronázási jelvények azonosítása, vizsgálata és ennek alapján e jelvények hazaszállításának előkészítése volt.

az október 24-én nyíló tárlat - amely egyben tisztelgés a mester 60. születésnapja előtt - a legfontosabb munkáit vonultatja fel, legnagyobb részt az esterházy-gyűjtemény anyagából válogatva. így például látható közöttük az eredetileg 1650-ben selmezbányán készült bányászserleg, az 1660-as augsburgi aranyozott bacchus-kocsi, az 1510-ben nürnbergben készült mátyás-serleg, valamint számos más szpművü xvii. századi dísz tárgy. /mti/

kp/la/fr/mz olt  
00.14 151087 1852

--

sb0010 4 150 mtib1010

ceglédi módszer a városi szennyvíz hasznosítására

1987. október 15. - megoldották cegléd szennyvizének hasznosítását: a káros anyagoktól megszürt vizet a mezőgazdaság szolgálatába állítják, a város közelében ezer hektárnyi szántót és egy 40 hektáros, frissen telepített nyárfaerdőt öntöznek vele. a városi tanács a helyi lenin tsz-szel összefogva, a pest megyei tanács és a mém anyagi támogatásával valósította meg az összesen 345 millió forintos beruházást, ami már magában foglalja a szennyvíztisztító berendezések nagy arányú bővítését is. az évi 2 millió köbméter részlegesen tisztított szennyvíz korábban a gerje-patakon keresztül a tiszát szennyezte. az idén elkészült rendszer által a szennyvíz a tárolótól a vezetékeken jut a földekre; az öntözés növeli a növénytermesztés biztonságát, kukoricából például az átlagosnál 50 százalékkal nagyobb termésre számítanak a következő hetekben. a nyárfaültetvényt télen táplálja a szennyvíz. a gyorsan növekvő fát 10 év múlva kitermelik, cellulóz alapanyaghoz juttatva a papíripart. a számítások szerint a beruházás 10-12 év alatt térül meg. /mti/

kru/la az/li olt  
00.15 151087 1124

--

sb0011 4 150 mtib1011

presszóból vendégfogadó

1987. október 15. - somoskőujfalui presszójának rekonstrukciójával kétszázadagos konyhát, éttermet és harminc személyes turistaszállást alakít ki a salgótarjáni fogyasztási szövetkezet. a kivitelezést még az idén megkezdik.

salgótarján somoskőujfalui határállomásán évente mintegy félmillióan lépik át a határt. a városnak van két szállodája, kempingje, s az áfész-beruházás eredményeként a jövő évtől a határtól alig néhány száz méterre is módja lesz turistáknak kulturált körülmények között étkezni, megpihenni. /mti/

csiz/má/az/mz olt  
00.15 151087 0582

--

sb0012 4 150 mtib1012

## uj technológiával jobb gyermekcipők

1987. október 15. - korszerűsítési gyártási technológiáját az évi 1 millió pár tipegő- és gyermekcipőt előállító dunaujvárosi junior cipőgyár, s jövőre már új eljárással a jelenleginél is puhább, hajlékonyabb talpu lábbeliket küld az üzletekbe. a szükséges gépet külföldről szerzik be, a felsőrész kidolgozására szolgáló technológiát pedig saját maguk fejlesztik ki.

az 1988 évi tavaszi, nyári junior-cipők, szandálok többsége már az új technológiával készül majd. hetvennyolc modellből mintegy 450 ezer pár kerül a boltokba. a 19-30-as méretben készülő lábbelik nemcsak az egészségügyi követelményeknek felelnek meg, hanem divatosak is lesznek. feliratok, figurák, színes rátétek, különleges varrás díszíti majd a topánkákat, s színeik is követik a legújabb divatot: fehérben, pirosban, paszellszínekben készülnek majd. /mti/  
dáv/fné az/li olt  
00.16 151087 0899

--

sb0013 4 160 mtib1013

## népi műemlékek fénykép-albuma

1987. október 15. - békéscsabán megjelent sisa béla építész-történész fényképnaplója a kárpát-medence népi építészeti emlékeiről. a „száz fénykép - száz népi műemlék”, című kötet kétezer példányban látott napvilágot a békés megyei tanács kiadásában.

a békéscsabai „fekete könyvek”, művelődéstörténeti könyvsorozat 8. köteteként közreadott fényképalbum az országos műemléki felügyelőség munkatársának, sisa bélának a kutatóútjain készült felvételekből mutat be százat - nem egy esetben a mára már elpusztult népi építészeti értékről. az ausztriai várvidéktől a székelyföldre az egész kárpát-medence parasztságának építészeti hagyományai megjelennek a felvételeken. a kötet bevezető írásait és a képaláírásokat német fordításban is olvashatják a fényképválogatást kézbe vevő érdeklődők. /mti/  
sam/hné az/li olt  
00.16 151087 0860

--

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

## növényvédelmi előrejelzés

1987. október 15. - a gyümölcsfákon az atkák erős elszaporodása ellenére már nem javasolja az őszi lombfertőtlenítést a kém növényvédelmi és agrokémiai központja. a permetezés más években ilyenkor még hatásos volt, a legújabb helyszíni vizsgálatok szerint azonban most már igen sok az áttelelő tojás, amiket az atkaölőszer nem pusztítanak el. a tömeges tojásrakás miatt viszont már most biztosra vehető erőteljes tavaszi támadásuk, amire alaposan fel kell készülni, okvetlenül be kell szerezni az atkák ellen hatásos télvégi lemosószerrel. legcélszerűbb a finom vazelinolajat tartalmazó agrólt vásárolni, amely kellő időben alkalmazva bénítja a tojások légzését, a kibomló levélkéket viszont nem perzseli meg.

a szőlőben a napokban hullott csapadék fokozza az országszerte újra erősödő szürkepenészes rothadást. most azonban már a kései borszőlőt sem szabad gombaölőszerrel permetezni. a rothadó szőlő a szüret előrehozásával menthető meg.

a zömmel saját vagy családi fogyasztásra szánt bor minősége sok kívánnivalót hagy maga után, nem egyszer élvezhetetlen. a központ szerint a jó borhoz jó cukorfok, legalább 18 fok feletti mustot kell erjeszteni, mégpedig patikatisztaságú tárolóedényekben. a zajos erjedés után azonnal végezzük el az első fejtést, amit gyenge kénezással tisztítsunk meg a fölösleges anyagoktól. a must erjedéséhez a 20-25 fok, a bor tárolásához pedig a 14-15 fok a legkedvezőbb hőmérséklet. legalább kétszer-háromszor fejtsük, „szellőztessük”, át a bort, a fejtéseknél mindig mossuk ki a hordót, s csak tiszta edényekkel dolgozzunk. /mti/

kf/kö sl olt  
00.17 151087 1630

--

sb0015 4 150 mtib1015

## nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás

1987. október 15. - ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke vezetésével magyar küldöttség vett részt október 12. és 14. között a környezet és az iparfejlesztés összefüggésével foglalkozó, svájcban megrendezett európai konferencián.

a tanácskozáson a kormányok, az ipar és a tudományos élet szakemberei, valamint az énsz környezetvédelmi szerveinek és a közös piacnak a képviselői megvitatták egyebek között a különböző területeken keletkező veszélyes hulladékok elhelyezésének problémáit, az ipari balesetek kérdéseit. választ kerestek arra is, hogy a környezetvédelmi programokat milyen módon lehet a legcélszerűbben beépíteni a vállalatok gazdálkodási rendszerébe. ábrahám kálmán az új környezetvédelmi technológiák hazai hatásairól tartott előadást a konferencián.

a magyar küldöttség hazaérkezett budapestre. /mti/  
bi/il/mz sr/la olt  
08.17 151087 0951

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshír!/  
németh károly ujbudán

1987. október 15. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke csütörtök reggel a főváros iv. kerületébe, ujbudánra látogatott, hogy - egész naposra tervezett program során - személyes tapasztalatokat gyűjtsön a városrész gyarapodásáról, fejlesztési terveiről, a lakosság helyzetéről.

a kerület párt- és állami vezetői, káder gyula első titkár és fekete jános tanácselnök a pártbizottság székházában fogadták németh károlyt; majd városnézésre kísérték el a vendéget. először a kerületi tanács háza szomszédságában fölépített új piaccsarnokot, üzletsort szemlélte meg az elnöki tanács elnöke, s utána a közelben levő „koktél kisáruház”-at kereste föl. a városképet színesen-tetszetősen formáló káposztásmegyéri új lakótelep megtekintése is szerepel a programban; majd délután a kerületi párt-végrehajtó bizottság tagjaival - egy körzeti párthelyiségben - folytat eszmecsere-t németh károly. /mti/

of/mm olt  
09.05 151087 0986

--

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshír!/  
a magyar vöröskereszt kongresszusának előkészületei

1987. október 15.- a magyar vöröskereszt országos vezetősége csütörtökön, a székházukban tartott ülésén a szervezet ez év decemberére összehívott vii. kongresszusának előkészületeiről tanácskozott.

a testület megvitatta a kongresszus elé terjesztendő dokumentum-tervezeteket. ezekben előirányozták a magyar vöröskereszt fontosabb feladatait. eszerint szervezeteik a következő öt évben is elősegítik a lakosság egészségügyi ellátását, az egészségmegőrzés programjának teljesítését, közreműködnek a különböző okok miatt hátrányos helyzetben élő családok és személyek szociális problémáinak megoldásában. szorgalmazzák a családvédelem társadalmi formáinak bővítését, gondoskodnak az egészségügyi ellátáshoz szükséges mennyiségű vér adásának megszervezéséről, a véradók munkaidő kedvezményének érvényesítéséről, tovább bővítik kapcsolataikat a testvérszervezetekkel. tagjaik - humanista internacionalizmusukat kifejezve - hozzájárulnak a népek szolidaritásának és együttműködésének erősítéséhez, a nélkülöző és szenvedő népek segélyezéséhez. /mti/

me/mm olt

10.22 151087 1130

--

sb0018 4 130 mtib1018  
halálos balesetek

1987. október 15. - szabó lajos 37 éves áru fuvarozó kisiparos, kisújszállási lakos pótkocsis tehergépkocsijával halálra gázolta mezőcsáton szücs barnabás 59 éves segédmunkást, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabó lajos nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. a rendőrség bevonta gépjárművezetői engedélyét.

debrecenben egy autóbusz elütötte gál sándorné 65 éves nyugdíjast, helyi lakost. a idős asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy gál sándorné féktávolságon belül lépett az autóbusz elé.

g

a szabolcs-szatmár megyei napkor közelében dósa csaba attila 40 éves mérnök, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte az uttest közepén haladó gyalogost, buszlai miklós 40 éves betanított munkást, nyírturai lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

a vas megyei egyházasrádócon patai béla 28 éves üzemvezető, szombathelyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött egy vele szemben közlekedő autóval, amelyet papp istván 24 éves máv-alkalmazott szombathelyi lakos vezetett. ugyancsak papp autójába rohant egy hátulról érkező személygépkocsi. a kettős baleset következtében papp istván a helyszínen meghalt, egy utas súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint patai béla azért tért át az ut másik oldalára, hogy elkerülje az ütközést egy előtte haladó, fékező autóval. /mti/  
gn/la olt  
10.25 151087 1508

--

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/  
horizont ifjúsági hálózat - sajtótájékoztató

1987. október 15. - az állami ifjúsági és sporthivatal és a kisz központi bizottsága a fiatalok kulturált szabadidő eltöltésének közösségi formáit anyagi eszközeik összehívásával, közösen működtetett pályázati rendszerrel kívánják elősegíteni - jelentették be csütörtökön a két szerv képviselői, a petőfi csarnokban tartott sajtótájékoztatón.

az új elosztási forma szerint minden megyében egy-egy művelődési intézménynél letéti számlát nyitnak. egy helyi szakértői, illetve társadalmi csoport döntése alapján ebből az összegből kaphatnak ifjúsági közösségek anyagi segítséget működésükhöz, céltámogatás illetve kamatmentes hitel formájában. az így létrejövő, illetve támogatott ifjúsági egyesületek, közösségi szabadidős vállalkozások és egy videotéka-rendszer együtt alkotják majd a horizont ifjúsági hálózatot. /mti/

si/mm ka olt  
10.26 151087 0899

--

sb0020 1 130 mtib1020

kádár jános hazaérkezett kínából

1987. október 15. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, aki a kínai kommunista párt központi bizottságának meghívására október 10. és 14. között hivatalos baráti látogatást tett a kínai népköztársaságban csütörtökön hazaérkezett budapestre. kíséretében volt óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, kótai géza, a kb külügyi osztályának vezetője, medgyessy péter pénzügyminiszter, a központi bizottság tagjai, és iván lászló, hazánk pekingi nagykövete, aki állomáshelyén maradt.

kádár jánost és kíséretét a ferihegyi repülőtéren lázár györgy, az mszmp főtitkárhelyettese, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára, várkonyi péter külügyminiszter, kamara jános belügyminiszter, a központi bizottság tagjai, urbán lajos közlekedési miniszter és ószi istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadták.

jelen volt csen csi-liu, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/  
kj/il fr/la olt  
10.35 151087 1040

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshir!/  
vállalatvezetők tanácskozása a szakmai továbbképzésről

1987. október 15. - az ipari szerkezetátalakításhoz kapcsolódó oktatási, mindenekelőtt szakmai képzési és továbbképzési rendszer fejlesztéséről tanácskozott csütörtökön délelőtt 50 ipari nagyvállalat vezetője az ipari minisztériumban. kapolyi lászló ipari miniszter vitaíndítójában rendkívül fontosnak tartotta, hogy a vállalatok széleskörűen bekapcsolódjanak a hazai oktatási rendszerbe, mert csak így érhető el a szakmakulturák fejlődése, a több szakmával rendelkező dolgozók arányának növelése. köpeczi béla művelődési miniszter az általános műveltség emelését szorgalmazta, és támogatta azokat a törekvéseket, amelyek az iparfejlesztés igényeivel összehangolt közép- és felsőszintű oktatást kívánnak megvalósítani. /mti/

sz/il sr/mm olt  
10.35 151087 0811

--

1987.10.15.

sb0022 1 160 mtib1022 /gyorshír!/  
 sajtótájékoztató a magyar nemzeti galériában

1987. október 15. - a világhírű nszk-beli magángyűjtemény, irene és peter ludwig műgyűjteményéből fogad válogatást október 16-ától a magyar nemzeti galéria. a művészettörténész-műgyűjtővel, peter ludwiggal csütörtök délelőtt a magyar nemzeti galériában találkozhattak a sajtó képviselői. a világ egyik legnagyobb kortárs gyűjteményének mintegy hetven darabja, a 70-es, 80-as évek európai és tengerentúli terméséből válogatott grafikák, festmények és szobrok letétként érkeztek hazánkba: a ludwig-alapítvány és a magyar nemzeti galéria szerződése szerint az összeállítás egy évig látható budapesten, illetve vidéki muzeumokban. /mti/

kp/ka fr/mm olt  
 10.37 151087 0709

--

sb0023 4 130 mtib1023

Lukács jános fogadta tomás trávniceket

1987. október 15. - Lukács jános, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön fogadta tomás trávniceket, a csehszlovák nemzeti front központi bizottsága első elnökhelyettesét, a cskp kb tagját és kíséretét. a vendégek a hazafias népfrent országos tanácsa meghívására tartózkodnak hazánkban.

Lukács jános tájékoztatást adott a társadalmi- és a tömegszervezetek időszerű belpolitikai feladatairól, a párt- és a tömegszervezetek kapcsolatáról, valamint a politikai intézményrendszer átalakításával kapcsolatos tennivalókról. a találkozón részt vett ribánszki róbert, a hmf ot titkára. /mti/  
 gn fr/La vj olt  
 10.40 151087 0671

--

1987.10.15.

sb0024 1 130 mtib1024 /gyorshír!/  
 az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése

1987. október 15. - csütörtökön szegeden gyuricza lászló elnökletével összeült az országgyűlés honvédelmi bizottsága. az ülésen török mihály, a bizottság titkára és magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes a magyar néphadsereg katonáinak az őszi mezőgazdasági munkákat segítő tevékenységéről tájékoztatta a képviselőket. az ülés résztvevői, tanácskozásuk befejeztével, meglátogatnak több mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemet is, hogy a helyszínen tájékozódjanak a katonafiatalok betakarítást és a termények feldolgozását segítő munkájáról. /mti/  
 dén/f kz/La olt  
 10.46 151087 0648

--

sb0025 1 150 mtib1026 /gyorshír!/  
 országos tanácskozás az elfekvő készletek felkutatásáról

1987. október 15. - kétnapos országos tanácskozás kezdődött csütörtökön esztergomban a készletinformációs és értékesítő közös vállalat, valamint az esztergomi koordinációs iroda rendezésében. a több mint hatszáz szakember részvételével lezajló értekezleten az elfekvő készletek felkutatásának, hasznosításának és számítógépes nyilvántartásának új lehetőségeit vitatják meg. a tanácskozás résztvevői megismerkednek a 14 vállalat ez irányú gondjainak megszüntetésére alakult koordinációs iroda működésének eddigi eredményeivel és további terveivel is. /mti/  
 pil/wné kz/La olt  
 11.07 151087 0645

by  
 f

--

sb0026 4 130 mtib1027

elutazott a máltai parlamenti küldöttség

1987. október 15. - hivatalos látogatását befejezve, csütörtökön elutazott budapestről a máltai köztársaság parlamentjének küldöttsége, amely jimmy farrugia elnök vezetésével, a magyar országgyűlés meghívásának eleget téve látogatott hazánkba. a delegációt - amely a sarlós istván, az országgyűlés elnöke vezette magyar tárgyalócsoporttal folytatott megbeszélést - tartózkodása során fogadta trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. a képviselők találkoztak várkonyi péter külügy- és veress péter külkereskedelmi miniszterrel.

a vendégek ötnapos programjuk idején hazánk nevezetességeivel is ismerkedtek: tihanyban megtekintették a magyar-dán-osztrák részvénytársaság szervezésében létrehozott üdülőfalut, s budapestén városnézésen vettek részt.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke bucszattatta. /mti/

t/kj fr ka olt  
11.13 151087 0944

--

sb0027 1 130 mtib1028 /gyorshir!/  
4

kiadványok a noszf 70. évfordulója alkalmából

1987. október 15. - napokon belül már az utcán is láthatók lesznek azok a politikai plakátok, illetve poszterek, amelyek a reflektor kiadó gondozásában készültek a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából - tájékoztatták a sajtó képviselőit a kiadó vezetői csütörtökön délelőtt a szovjet kultúra és tudomány házában. az ünnepre jelentetik meg teknős péter és sárközy endre képesfüzetét, amely john reed tíz nap, amely megrengette a világot című híres dokumentumregénye alapján született. a szovjetunió 70 éve című kötetben 400 fotón kísérelhető nyomon az elmúlt évtizedek társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális eseményei. a hét évtized című kiadvány az mszb-tagsoportoknak készült, bemutatva a szovjetunióbeli

változásokat, a kiadó folytatja jeles ünnepeink címmel indított videó-sorozatát. ezúttal november 7-ről készült egy órás verses, zenés, illetve prózai műsor. a pártoktatás segítésére már kazettán van az új elemek az szkp politikájában című összeállítás, amely a 27. szovjet pártkongresszus dokumentumaival ismerteti meg a pártoktatásban résztvevőket. /mti/

-ri/mm/km/ll  
11.14 151087 1172

--

sb0028 4 130 mtib1029

kitüntették a katonai pályára irányító munkában kiemelkedő pedagógusokat

1987. október 15. - az ifjúság honvédelmi nevelésében, valamint a hivatásos katonai pályára irányító munkában végzett kiemelkedő tevékenységéért kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter száz pedagógust és tizenkét hivatásos katonát tüntetett ki a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozataival és a katonai pályára irányításért emléklakettel. többen dicséretben és jutalomban részesültek.

az eredményes nevelőmunka elismeréseként emléktárgyat kapott a budapesti bagy ilona finommechnikai és műszeripari szakközépiskola, a nyírbátori 140. számú ipari szakmunkásképző intézet, a szolnoki 605. számú bede lászló szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, a pápai mezőgazdasági szakközépiskola és élelmiszeripari szakmunkásképző intézet, a nagykanizsai cserhádi sándor gépészeti és mezőgazdasági szakközépiskola, a hajduhadház-téglási 3. számú általános iskola.

az elismeréseket csütörtökön adták át a magyar néphadsereg művelődési házában. /mti/

gn/ka fr olt  
11.48 151087 1071

4

--

sb0029 4 130 mtib1030

## a magyar vöröskereszt kongresszusának előkészületei

1987. október 15. - a magyar vöröskereszt országos vezetősége csütörtöki - a szervezet székházában megtartott - ülésén megvitatta a vöröskereszt decemberre összehívott VII. kongresszusának határozat-tervezetét.

a vezetőség határozati javaslata rögzíti: a magyar vöröskereszt szervezetei a következő öt évben is elősegítik a legtöbb halálozást okozó megbetegedések, a káros szenvedélyek és szokások elleni küzdelmet, az egészségügyi ellátást. fontos feladatuk részt venni az egészséges életmód kialakításában, az egészségmegőrzés társadalmi programjának teljesítésében. támogatják az öntevékeny egészségvédő közösségek, klubok, a szűrővizsgálatok szervezését, a túlzott alkohol- és indokolatlan gyógyszerfogyasztás, a dohányzás visszaszorítására irányuló felvilágosító munkát. szorgalmazzák az egészséges táplálkozást, a környezet védelmét.

a kormány népesedéspolitikai programját támogatva szervezeteik is részt vesznek a fiatalok családi életre való előkészítésében, a tanácsok családsegítő központjának munkájában. szorgalmazzák a családvédelem, a betegek otthoni ápolási lehetőségeinek bővítését. közreműködnek a különböző okok miatt hátrányos helyzetben élő családok és személyek szociális problémáinak megoldásában.

gondoskodnak a véradás megszervezéséről. számítanak arra, hogy az állami gazdasági szervezetek a következő időszakban is támogatják a véradó mozgalmat, az önkéntes véradókat - a jogszabály előírásai szerint munkaidő-kedvezményben részesítik.

az egészségmegőrzés társadalmi programja is követeli, s a határozat-tervezet is fontosnak itéli, hogy fejlesszék a képzett, az elsősegélynyújtó állomáson készenléti szolgálatot vállaló aktivisták segélynyújtási ismereteit és gyakorlati készségeit. a munkahelyeken és a lakóterületeken gondoskodni kell az elsősegélynyújtó helyek felszereléséről, az elsősegélynyújtásra vállalkozó önkéntesek rendszeres foglalkoztatásáról.

támogatják a polgári védelmi elsősegélynyújtó alegységek szervezését, képzését, továbbképzését a polgári védelem országos parancsnokságával és az egészségügyi minisztériummal kialakított tervek szerint. feladatuknak tekintik az önkéntes ápolónők képzését és továbbképzését.

ly

a határozati javaslatban megfogalmazták azt is, hogy a VII. kongresszus támogatja a párt és a kormány társadalmi-gazdasági kibontakozási programját és kéri a magyar vöröskereszt vezetőségét és minden tagját, hogy szervezetük következő öt éves programjának megvalósításával járuljanak hozzá az ország előtt álló feladatok teljesítéséhez. /mti/  
me/tr/li/fr/il olt  
12.24 151087 2622

--

sb0030 4 130 mtib1031

## kisgyermek halálát okozta a súlyos bántalmazás

1987. október 15. - halált okozó testi sértés büntetnének alapos gyanújával eljárást indított a békés megyei rendőr-főkapitányság szalai sándorné 23 éves takarító, dobozi lakos ellen. a fiatalasszony október 13-án, kedden, az éjszakai órákban olyan súlyosan bántalmazta három hónapos kisfiát, hogy a gyermek a helyszínen meghalt. a rendőrség őrizetbe vette szalainét, s ügyében folytatja a vizsgálatot. /mti/  
gn/il-mm km/la olt  
13.22 151087 0489

--

sb0031 4 130 mtib1032

## testvérmegyei látogatás

1987. október 15. - csehszlovákiából érkezett testvérmegyei delegáció csütörtökön nógrád megyébe. a küldöttséget jam buday, közép-szlovákiai szakszervezeti tanács elnöke vezeti. a delegáció tagjai gyárat, szénbányákat látogatnak meg, hogy a helyszínen tanulmányozzák a társadalmi-gazdasági kibontakozási program helyi feladatait, s az azok végrehajtására készült helyi terveket. /mti/  
csiz kz/la olt  
13.23 151087 0440

07

--

sb0032 4 180 mtib1033

## nemzetközi orvostanácskozás pécssett

1987. október 15. - a gyomorbetegségek kezelésének új irányzataival, valamint a számítógépnek a gyomor- és bélbetegségek gyógyításában lehetséges alkalmazásának kérdéseivel foglalkozó nemzetközi orvostanácskozás kezdődött csütörtökön a pécsi akadémiai bizottság székházában. a problémakör iránti érdeklődést jelzi, hogy tizenhárom európai és tengerentúli ország kutatói vesznek részt a tudományos ülésen, összesen mintegy százharmincan. a négy napos konferencián hatvan előadás hangzik el.

a tanácskozás egyik kiindulópontja az, hogy 1979-ben fontos felfedezés történt az egyesült államok egyik gyógyszerkutató intézetében: kiderült, hogy a gyomor- és bélrendszer védekezési mechanizmusában létezik egy olyan típus, amely a korábbi ismeretektől eltérően fejti ki a hatását. világszerte - így hazánkban is - intenzív kutatás kezdődött ebben az irányban. eredményei a gyomor-, bél-, hasnyálmirigy és májbetegségek gyógyításának egészen új lehetőségeit nyithatják meg.

a pécsi orvostudományi egyetem intézetei és klinikái az elsők között kapcsolódtak be a kutatómunkába, s viszonylag rövid idő alatt figyelemre méltó eredmények születtek. 1983-ban nemzetközi konferenciát is tartottak ebben a témában pécssett. ez volt az első ilyen jellegű gasztroenterológiai tanácskozás a világon. a most megrendezett második tudományos ülésen már harminc magyar előadás hangzik el, amelyek nagy része a pécsi kutatók munkásságát ismerteti.

a konferencia keretében külön ülészakot szentelnek a számítógép alkalmazásának a gyomor- és bélrendszeri betegségek kutatásában, gyógyításában. a komputer egészségügyi hasznosításában a szekszárdi kórház ért el jó eredményeket. a nemzetközi tanácskozás befejezéséeként a szakemberek a helyszínen tanulmányozzák majd a szekszárdi számítógépes rendszer működését. /mti/

196/bné kz/la olt  
13.25 151087 1875

--

sb0033 4 160 mtib1034

## sajtótájékoztató a magyar nemzeti galériában

1987. október 15. - a világhírű nszk-beli magángyűjteményből, irene és peter ludwig műgyűjteményéből nyílik kiállítás október 16-án a magyar nemzeti galériában. európa egyik leggazdagabb kortárs művészeti anyagából válogatva mintegy hetven, az 1970-80-as évek európai és tengerentúli művészetét reprezentáló alkotás - grafika, festmény, illetve szobor - látható majd a bemutatón.

a neves művészettörténésszel, műkereskedővel és mecénással, peter ludwiggal csütörtök délelőtt a magyar nemzeti galériában találkozhattak a magyar sajtó képviselői. mint azt a professzor elmondta, nem először jár hazánkban, sőt, évekkel ezelőtt a ludwig-alapítvány bécsi gyűjteményéből már rendeztek kiállítást a budapesti múcsarnokban. azóta foglalkozik behatóbban a kelet-európai művészet között a magyar kortárs művészettel, továbbá azzal a gondolattal, hogy budapest - csakugy, mint a világ több városában - letétként a kelet és a nyugat művészetét együttesen képviselő, s azt egyenranguan bemutató tárlat jöhessen létre.

budapest - amely kelet- és nyugat-európa érintkezési pontjában fekszik, s rendkívül nyitott kül- és kulturális politikájával a két társadalmi rendszer közötti kölcsönös megértést és közvetítést szolgálja - a legmegfelelőbb helyszín egy ilyen jellegű tárlathoz - mondotta peter ludwig. szándékuk szerint e kiállítás ugyanakkor csak kezdő lépés egy hosszabb távú művészeti-muzeumi együttműködés felé, amelynek részeként például az alapítvány központjában, az aacheni galériában kortárs magyar művészeti bemutatót, illetve gyűjteményt szerveznének. ehhez egyébként szakértők segítségével már válogatják a magyar anyagot: elsősorban azokat, amelyek a magyar művészeti jellegzetességeket leginkább tükrözik.

bereczky loránd, a magyar nemzeti galéria főigazgatója arról szólt, hogy a ludwig-alapítvánnyal való további együttműködés alapja lehetne egy, a magyar muzeumok segítségével kibővített hazai kortárs modern muzeum létrejöttének.

a mostani tárlaton szereplő műtárgyak között francia, osztrák, amerikai, szovjetunióbeli, nszk-beli, kanadai, ndk-beli, olaszországi, angol, svájci, bolgár és spanyol művészek alkotásai szerepelnek. érdekesség, hogy picasso késői korszakából két mű - az 1970-es matador és az asszony és az 1972-es muskétás fej - is látható. a tervek szerint a galériában februárig szerepel a bemutató, ezt követően vidéken állítják ki az anyagot. /mti/

kp/ka vj km/la olt  
13.27 151087 2475

Pa

--

sb0034 4 160 mtib1035

## irene ludwig disz doktorrá avatása

1987. október 15. - az eötvös loránd tudományegyetem disz doktorává avatták csütörtökön irene ludwig művészettörténész professzort, az aacheni ludwig-gyűjtemény művészeti vezetőjét.

az elte ünnepi tanácsülésén vékás lajos rektorhelyettes és kiss jenő, a bölcsészettudományi kar dékánhelyettese köszöntötte a művészettörténészt, aki férjével, peter ludwiggal együtt érkezett hazánkba a ludwig-gyűjtemény budapesti vendégkiállításának megnyitójára. emlékeztettek arra, hogy irene ludwig a mainzi egyetemen folytatott művészettörténeti, régészeti és őstörténeti tanulmányokat. férjével - akivel évek óta folytat közös művészettörténeti kutatásokat - megalapította azt a nemzetközileg is elismert művészeti gyűjteményt, amely az aacheni központon kívül a világ több muzeumban látható. tudományos munkássága - amelynek központjában a xx. századi művészet áll - szorosan összefonódott a kortárs muzeumok mintaszerű modelljének is tekinthető ludwig-gyűjtemény megalapításával, gyarapításával és tudományos feldolgozásával.

az elte irene ludwigot a kortárs művészet területén folytatott tudományos tevékenysége, valamint szervező munkája elismeréseként avatta tiszteletbeli doktorává. /mti/

kp/ka vj km/la olt  
13.28 151087 1262

--

sb0035 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1987. október 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

e n y h e n a p p a l  
a kontinens délkeleti, keleti részein általában változóan felhős, hajnalban többfelé párák, csendes őszi idő van. szárazföldünk északnyugati partvidéke előtt hatalmas kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében óceáni eredetű, nedves léghullámok sodródnak az ibériai-félszigeten és franciaországon keresztül az alpok vidéke, a német-lengyel síkság, valamint a skandináv-félsziget fölé. ezeken a területeken gyakran megnövekszik a felhőzet és többfelé az eső is elered. a hoszan elnyúló, széles felhősáv széle a kárpát-medence nyugati vidékeit is érinti, jelentős változásra azonban egyelőre nem kell számítani hazánk időjárásában. a délnyugat felől érkező enyhébb léghullámok hatására kissé tovább

Ra

erősödik a nappali felmelegedés.

magyarország északkeleti részén szerdán jobbára borult volt az ég és elszórtan esett az eső. a csütörtök reggelig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 4 milliméter között alakult, de pátyodról 11 mm-t jelentettek. az ország nagyobbik, délnyugati részén többnyire gyengén felhős, száraz idő volt. a hőmérséklet csúcspontja általában 14 és 19 fok, északkeleten 11 és 14 fok között alakult. csütörtök hajnalra 2 és 11 fok közé hűlt le a levegő, éjszaka főként keleten sokfelé volt párák a levegő, helyenként köd képződött. délelőtt változóan, többfelé erősen felhős volt az ég, esőt sehonnan sem jelentettek.

tizenegy óraker általában 10-19 fokot mértek az országban. sokfelé megerősödött a déli szél.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 11,5 fok volt, 0,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 óraker budapesten 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, alig változik. várható időjárás az ország területére péntek estig:

változóan felhős idő lesz. főként pénteken a dunántulon szórvaosan kisebb eső, zápor valószínű. a déli szél sokfelé élénk, nyugaton gyakran erős lesz. hajnalban helyenként köd képződik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11 fok, a legmagasabb nappali pénteken 19-24 fok között alakult.

előrejelzés budapestre péntek reggelig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, legfeljebb futó zápor lehet. a délkeleti, déli szél gyakran megélénkül. a hőmérséklet késő este 12 fok, péntek hajnalban 9 fok körül alakul. /folyt. köv./

kf/la  
13.41 151087 2574

--

sb0036 4 130 mtib1037

## kiadványok a noszf 70. évfordulója alkalmából

1987. október 15. - napokon belül már az utcán is láthatók lesznek azok a politikai plakátok, illetve poszterek, amelyek a reflektor kiadó gondozásában készültek a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából - tájékoztatták a sajtó képviselőit a kiadó vezetői csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában.

Ra

patainé tamás mária, a kiadó igazgatója elmondta, hogy az ünnepre jelentetik meg teknős péter és sárközy endre képesfüzetét, amely john reed tiz nap, amely megréngette a világot című híres dokumentumregénye alapján született. a politikai képregény függelékében a baloldali amerikai író életével ismerkedhetnek meg az olvasók. a szovjetunió hetven éve című kötetben 450 fotón kísérelhetők nyomon az elmúlt évtizedek társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális eseményei. a kötethez bakos károly és b. fülöp ágnes fiatal történészek írtak kísérőszöveget. a hét évtized című kiadvány az mszbt-tagcsoportoknak készült, bemutatva a szovjetunióbeli változásokat.

az igazgató elmondta: a hamarosan utcára kerülő politikai plakáton az 1917-es békedektérum orosz nyelvű szövegének részlete látható a háttérben, elé lenint ábrázoló bélyeget helyeztek el készítői, sós lászló és kemény éva grafikusok. a kiadó folytatja jeles ünnepeink címmel indított videó-sorozatát. ezuttal november 7-ről készült egy órás verses, zenés, illetve prózai műsor. a pártoktatás segítésére már kazettán van az új elemek az szkp politikájában című összeállítás, amely a xxvii. szovjet pártkongresszus dokumentumaival ismerteti meg a pártoktatásban résztvevőket.

az 1985-ben alakult reflektor kiadó további terveiről elhangzott: hamarosan kapható lesz a magyar történelem nagy alakjait bemutató sorozat negyedik része, amely zrinyi miklós, báthory istván, esze tamás, ii. rákóczi ferenc, zrinyi ilona, lórántffy zsuzsanna, apáczai csere jános, misztótfalusi kis miklós, mányoki ádám és mikes kelemen életével, korával ismerteti meg az olvasókat. a nyomdagépekről most került le a mai gazdaságpolitikai alapfogalmak című füzet, amelynek 235 címszava a gazdaságpolitikai szakkifejezések körében segíti az eligazodást. a kiadó a jövő év második felében az emberiség történetét bemutató sorozatot indít, amelyet főként fiatal olvasóknak szánunk. számos olyan kiadványt jelentetnek meg, amelyek összegzik az elmúlt időszak eseményeit, eredményeit, a szocializmus építésének soron lévő feladatait. szemléltető anyagokkal, illetve módszertani kiadványokkal segítik a párt-, a tömegszervezetek és mozgalmak agitációs és propagandamunkáját, valamint az állami oktatást. /mti/ -ri/ka km olt  
13.46 151087 2655

-.-

sb0037 4 180 mtib1038

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

-----  
a hét végén többször erősen felhős lesz az ég, záporok várhatók, a hét elején változóan felhős idő lesz, néhány órás napsütés.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 8 és 13 fok, majd 4 és 9 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 17 és 22 fok, majd 15 és 20 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/nap/ csapadék az ország területén nem várható. a duna vízállása budapestnél 146 cm, hőmérséklete 12,8 fok. /mti/

kf sl/la olt  
13.46 151087 0614

-.-

sb0038 4 160 mtib1039

gácsi-grafikák a könyvtárban

1987. október 15. - gácsi mihály grafikáiból nyílt kiállítás csütörtökön zalaegerszegen, a megyei könyvtár olvasótermében. a tárlaton az idén elhunyt, munkácsy-díjas művész több mint husz kompozícióját láthatják az érdeklődők. az 1966 és 1976 között alkotott legsikerültebb rézkarcokon és linómetszeteken - köztük a dózsa-sorozat legszebb lapjain - kívül ott vannak a kiállításon a művész utolsó munkái, az orsós jakab: aki hallja, aki nem hallja című elbeszélés-kötetéhez készített illusztrációk is.

a tárlat október 31-ig látogatható. /mti/

tas/kné/kz/mm olt  
13.47 151087 0611

Pa

-.-

sb0039 4 150 mtib1040

uj biokémiai üzem marcaliban

1987. október 15. - a balaton vízminőségvédelmét és a korszerű mezőgazdálkodást szolgáló biokémiai üzem kezdte meg működését csütörtökön a somogy megyei marcaliban. a bábolnai iparszerű kukoricatermesztési rendszer, a kaposvári agroker, valamint kilenc somogyi és zalai mezőgazdasági nagyüzem által közösen létrehozott - gazdasági társaságként működő - üzem a folyékony műtrágyafelhasználás lehetőségét teremtette meg a balaton nyugati és dél-nyugati vízgyűjtő területén.

a korszerű technológiai berendezésekkel felszerelt telep évente hatvanezer tonna tápanyag-oldat előállítására, átmeneti tárolására és a felhasználókhöz való kijuttatására képes. az alapanyagokat saját iparvágányán fogadja, és teljesen gépesített anyagmozgatással, zárt rendszerben dolgozza fel. különféle hatóanyagokból huszonkilenc alapkeverék több száz variánsát készíthetik el. így - az ikr talajvizsgáló laboratóriuma által javasolt receptek szerint - minden táblán a talaj állapotának és az adott növényi kultúra igényeinek megfelelően pótolhatják a tápanyagokat.

a precízebben adagolt, folyékony állapotban egyenletesebben kijuttatható és a talajba azonnal beszivárgó kémiai szerek döntő mértékben a növényzetet táplálják, s csupán elenyésző mennyiség mosódik be a balatonba.

jelentős környezetvédelmi és gazdasági előny származik abból is, hogy a biokémiai üzem ellátási körzetében - 41 nagyüzem területén - felszámolják a gazdaságok saját műtrágyatelepeit. ezeken a telepeken a rossz tárolási körülmények következtében a szilárd hatóanyagok 5-15 százaléka veszendőbe ment, vagyis a talajt és - a vízfolyásokon keresztül - a balaton legveszélyeztetettebb nyugati medencéjét szennyezte. /mti/

bej/hné/kz/mm olt  
13.51 151087 1749

Ra

--

sb0040 4 160 mtib1041

rendbontó görög szurkolók

1987. október 15. - kisebb csetepaté tört ki szerda este a belvárosban a magyar válogatott ellen kudarcot vallott görög labdarugók és a csapatuk sikertelenségén feldühödött görög szurkolók között. a rendbontásnak a rendőrség beavatkozása vetett véget.

mint ismeretes, szerdán a népstadionban Magyarország és Görögország válogatottja játszott labdarugó eb-selejtező mérkőzést. az utazási irodák jelentése szerint csaknem 1500-an érkeztek a dél-európai országból a sporteseményre, hogy buzdításukkal segítsék győzelemre a nemzeti tizenegyet. a görög szurkolók kezdeti lelkesedése azonban a népstadionban csakhamar elégedetlenségbe, majd felháborodásba csapott át, amint a magyar válogatott előnyt szerzett. a mérkőzés lefújása után - az esetleges összetűzések elkerülése érdekében - a rendőrség szétválasztotta a magyar és a görög szurkolókat, így a két tábor rendbontás nélkül, külön-külön nagyta el a stadiont. gondot csak később okoztak a felfűtött indulatok, amikor a görög futballrajongók egy csoportja a hellén válogatott szállása, az atrium hyatt szálloda előtt összeverődve hangoskodni kezdett. a felbőszült szurkolók szidalmazták csapatukat, sőt egyikük megütött egy ott tartózkodó játékost. az elfajuló csetepatének a rendőrség gyors beavatkozása vetett véget: a helyszínre érkezett járőr felszólítására a zajongó szurkolók végül is elhagyták a szálló környékét. a görög labdarugó válogatott pedig rendőri biztosítás mellett - a késő esti órákban elutazott hazánkból. /mti/

gn fr/li -ár  
15.08 151087 1541

--

sb0041 4 150 mtib1042

innovációs iroda alakult a számítógépes tervezés elterjesztésére

1987. október 15. - az ipari minisztérium és az okisz támogatásával innovációs fővállalkozói szervező iroda alakult az ugynevezett cad-cam-módszer, a számítógépes mérnöki tervezés elterjesztésére. feladatairól csütörtökön tájékoztatták az újságírókat az iroda székhelyén, a műszertechnika szövetkezetben.

a minisztérium és az okisz már az év elején elhatározta, hogy a szövetkezeti ipar számítástechnikai gyártóbázisára alapozva alakítják ki a koordináló irodát. ezért tárgyalásokat folytattak a percomp társulással, amelynek valamennyi számítástechnikával

Ra

foglalkozó kissovetkezet a tagja. ez a társulás biztosítja a hazai személyiszámítógép-vásárlások 60 százalékát, egyúttal felmérték a számítógépes mérnöki tervező munkahelyek iránti igényeket, amelyek a jövőben egyre nagyobbak lesznek.

a társulás létrejöttével a műszertechnika szövetkezetben referencia munkahelyet is létrehozta a cad-cam-módszer alkalmazására. a szövetkezetnél a számítógépes tervezést a nyomtatott áramkörök tervezésénél használják majd, de később gépészeti célokra is alkalmazni kívánják. még az idén kialakítanak néhány hasonló tervezői munkahelyet nagyvállalatoknál. így az év végéig 80-100 millió forint értékű komplett munkahely felállítására vállalkoznak, jövőre e forgalom várhatóan megháromszorozódik.

az ilyen tervezési rendszerek elterjesztését a minisztérium és az okisz kutatás-fejlesztési alapból, pályázati úton kívánja támogatni. /mti/

sz/il sr/li -ár  
15.15 151087 1542

--

sb0042 4 160 mtib1043

csehszlovák díszlet- és jelmezterv kiállítás

1987. október 15. - jaroslav malina, az egyik legismertebb csehszlovák díszlet- és jelmeztervező alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a prágai születésű, 50 éves jaroslav malina a csehszlovák fővárosban, a képzőművészeti akadémia színházi karán végzett. eddig több mint 200 díszlet és 100 kosztüm ötlete, rajza született meg műhelyében. terveit számos európai országon kívül az egyesült államokban is bemutatták. egyebek között olyan művek színházi bemutatóihoz tervezett már kulisszákat, mint a hamlet, a manon lescaut, az ármány és szerelem, a kurácsi mama, valamint a don juan.

a kiállítást november 2-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
se pa fr/li -ár  
15.23 151087 0792

--

sb0043 4 150 mtib1044

tüzép-felhívás

1987. október 15. - a tűzép egyesülés az építőanyagtermelőkkel egyetértésben kéri azokat a vásárlókat, akik a forgalmazóknál már befizették a vételárat, ennek fejében megkapták az utalványokat, de az áru kiszállításának időpontjában még nem állapodtak meg, hogy az e felhívástól számított 8 napon belül gondoskodjanak erről az illetékes termelő üzemeknél. ebben az esetben az építőanyagot még az idén megkapják. ha ezt elmulasztják, a termelő vállalatok az áru átadását nem tudják biztosítani, s az utalványok ellenértékét a kibocsátó forgalmazó visszafizeti.

azokra az építőanyagokra, melyekből az ez évi mennyiséget már értékesítették, a forgalmazók 1988 évre előjegyzést vesznek fel. előleget nem kell befizetni, s az építőanyagokat a jövőre érvényes árakon kapják meg a vásárlók. mindenképpen célszerű azonban, hogy az építőanyagszükségletüket jól előre biztosítsák.

minderről a tűzép-telepek, az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek, valamint az építők házépítők boltjai adnak részletes felvilágosítást.

x x x

az utóbbi hónapokban fokozódott a kereslet az építőanyagok iránt, az építkezők a tapasztalatok szerint igyekeznek már jövő évi szükségleteiket is beszerezni. így - noha a kereskedelem 6-10 százalékkal több építőanyagot, elsősorban falazóanyagot, tetőfedőket, cementet forgalmaz, mint az elmúlt évben - erősen megcsappantak a készletek a tűzép-telepeken, s nem tudják kielégíteni a vevőket. szükségessé vált az igények rangsorolása, ezért a kereskedelem különféle módszerekkel - például a tűzép egyesülés mostani felhívásával - igyekszik előnyben részesíteni azokat, akik anyagbiztosítási szerződést kötöttek, építési engedéllyel, érvényes otp építési hitelszerződéssel rendelkeznek, vagy hitelt érdemlően bizonyítják, hogy építkezésüket még az idén befejezik. /mti/

mg/ka sl/li -ár  
15.28 151087 1884

Tm

--

sb0044 4 150 mtib1045

uj budapesti irodában a varig

1987. október 15. - csütörtökön bemutatták a sajtó képviselőinek a braziliai légitársaság, a varig új budapesti irodáját a bécsi utcában, majd a fórum szállóban sajtótájékoztatót tartottak a légitársaság magyarországi képviselői. az eseményen megjelent celso diniz, a brazil szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

sárdi rezső, a varig magyarországi képviselője elmondta, hogy éppen 60 esztendővel ezelőtt alakult rio grande do sul brazil államban ez a magánkézben lévő légitársaság. érdekesség, hogy egyik alapítója - ruben martin berta - magyar származású.

a társaság első repülőgépe egy német gyártmányú atlantico hidroplán volt, az első nemzetközi járat 1942-ben indult. huszonkét évvel ezelőtt nyílt meg budapesten a varig irodája, azóta egyre dinamikusabban fejlődnek - különösen az utóbbi három esztendőben - a magyar-brazil idegenforgalmi kapcsolatok. a brazil utazási irodák európai programjai között egyre gyakrabban szerepelnek néhány napos magyarországi kirándulások is. elsősorban a malév air tours, az ibusz, az otp-penta tours, valamint a lokomotív tourist kínál magyar utiprogramokat a brazil idegenforgalmi piacon. az utóbbi időben speciális ajánlatokkal igyekeznek a brazilában élő, nem csekély számu - mintegy 100 ezres - magyar lakosság figyelmét felkelteni az óhaza iránt. az idén csaknem 5 ezer brazil turista látogatott magyarországra. a magyar utazási irodák szervezésében pedig évente három-négy csoport utazik a dél-amerikai országba.

a varig egyébként budapestről induló utasainak speciális kedvezményeket nyújt: a „pex”, illetve az ugynevezett kirándulójegy 30-40 százalékkal olcsóbb a turistaosztály árainál. a varig új budapesti irodáját bekapcsolták a légitársaság iris elnevezésű számítógépes helyfoglalási rendszerébe, amely műholdon keresztül egy-két percen belül közvetlen összeköttetést teremt braziliával és segít lefoglalni a kívánt járatra szóló helyet. /mti/

b1/mm/sr/mz -ár  
15.29 151087 1985

Ru

-.-

sb0045 1 130 mtib1046

németh károly ujbudapestre látogatott /1. rész/

1987. október 15. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke csütörtökön a főváros iv. kerületében, a csaknem 120 ezer lakosú ujbudapestben tett látogatást, egész napos programmal.

a program a reggeli órákban a kerületi pártbizottság székházában kezdődött, ahol a városrész párt- és állami vezetői, káder gyula, a kerületi pártbizottság első titkára és fekete jános tanácselnök fogadták a vendégeket. a kötetlen beszélgetésen szóba került, hogy németh károlynak sok a személyes emléke ujbudapestről, például másfél évtizedig - 1985-ig bezárólag - országgyűlési képviselője volt a kerületnek. az elnöki tanács elnöke szólt arról is, hogy a korábbi évekhez képest óriásit fejlődött ujbudapest, a szaporodó lakóházak, új lakótelepek családok ezreinek-tizezreinek adnak új otthont. az új körülményeknek azonban - tette hozzá - a vezetők és a vezetettek gondolkodásmódjában is tükröződniük kell. egyfelől úgy, hogy a teendőket pontosan szabják meg - ki mit tehet a saját feladatkörében az országos és a helyi gondok megoldásáért -, másfelől az embereknek is át kell érezniük az ország nehezebb helyzetét, részt kell vállalniuk a közösség ügyeinek jobbra fordításából. miként a kerület vezetői hangsúlyozták: ujbudapest munkásmozgalmi hagyományokban gazdag lakossága soha sem zárkózott el a kollektív cselekvés elől, manapság viszont az emberek - különösen a kispénzü nyugdíjasok - bizonyos aggodalommal is tekintenek a következő időszakra.

németh károlyt a házigazdák ezután városnézésre invitálták: először a kerületi tanácsháza szomszédságában fölépített új piaccsarnokba, üzletsorhoz, ahol jó néhány áruval és több vásárlóval elbeszélgetett az elnöki tanács elnöke. a gazdag élelmiszer-kinálatot látva főképpen arról érdeklődött, mi az, ami hiányzik. a pulatokon minden megvan, a zsebünkben viszont nem kandikál ki annyi forint, amennyire szükség lenne - válaszolta egy 80 éves néni németh károlynak. - amennyire az ország kasszája engedi, mindig is gondoskodni fogunk a nyugdíjasokról - mondta az elnöki tanács elnöke. másutt megdicsérte egy főtről bejáró bolgár kertész rendkívül tetszetős gyümölcs-kinálatát. /folyt.köv./

of/mm/li  
15.52 151087 2223

Tm

-.-

sb0046 1 130 mtib1047

németh károly ujbpestre látogatott /2. rész/

a látogatás következő állomása a nemrég megnyitott „koktél kisáruház,, volt, ahol az élelmiszertől az iparcikkekig ugyszólván mindent megvásárolhat az ujbpesti közönség. méghozzá - s ezt németh károly is megjegyezte - kulturált körülmények között, elérhető áron. kérdésére az eladók úgy nyilatkoztak, hogy színes televíziót, különféle híradástechnikai cikkeket, felnőtteknek kötöttárut itt sem tudnak mindig kiszolgálni. mindamelllett a kisáruháznak naponta 200-300 ezer forintos a forgalma; bár távolabbi városrészekből egyelőre még ritkán járnak ki ide vevők.

a kerület távolabbi részébe, káposztásmegyerre is ellátogatott németh károly, s megismerkedett - egyebek között - a másfél éve működő babits mihály gimnázium munkájával. itt a házigazdáknak főleg arról beszélt, hogy minden lehetséges módon segíteni kell a pedagógusok emberformáló munkáját, ujszerű kezdeményezéseit az oktatásban; hiszen elsősorban ők a letéteményesei annak, milyen felkészültségű nemzedékek építik majd a jövőt, gyarapítják az országot.

új építkezéseket mutattak meg ezután a vendégnek: a káposztásmegyeri városrészt - amelynek arculatát egyedi tervezésű és kivitelezésű épületek is színessé-tetszetőssé teszik -, továbbá a szabolicska mihály utcai, 60 házas kislakótelepet, ahol többgenerációs családi otthonokat építettek.

délután németh károly a kerületi tanácsházán ujbpest állami és társadalmi szerveinek vezetőivel, országgyűlési képviselőivel találkozott, majd a kerületi párt-végrehajtó bizottság tagjaival folytatott eszmecsere az egyik körzeti párthelyiségben. /mti/

of/mm bc/li -ár  
15.55 151087 1647

--

sb0047 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/

mossák az erzsébet hidat

1987. október 12. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat október 17-én, szombaton és 18-án, vasárnap 9 órakor kezd meg az erzsébet hid mosását. a munka idején egy-egy forgalmi sávot lezárnak a gépjárművek elől. a vállalat kéri az arra közlekedőket, hogy mindkét napon - az előreláthatólag 14 óráig tartó munkák idején - fokozott figyelemmel vezessenek. /mti/

-ri/kö km/li -ár  
15.57 151087 0420

--

sb0048 4 150 mtib1049

vállalatvezetők tanácskozása a szakmai továbbképzésről /1. rész/

1987. október 15. - az ipari szerkezetátalakításhoz kapcsolódó oktatási feladatokról, mindenekelőtt a szakmai képzési és továbbképzési rendszer fejlesztéséről tanácskozott csütörtökön 50 ipari nagyvállalat vezetője az ipari minisztériumban.

kapolyi lászló ipari miniszter vitaindítójában arról szólt, hogy a termelési szerkezet átalakítása a jelenlegi munkaerő összetételében is jelentős változásokat igényel. minden vállalatnál több magasan kvalifikált szakemberre van szükség, éppen ezért szorosabb együttműködést szükséges kialakítani az oktatásügy és a vállalati képzés között. a vállalati oktatóbázisoknak integrálódniuk kell egész oktatási rendszerünkbe.

köpeczi béla művelődési miniszter kifejtette, hogy a kormány munkaprogramja elsőbbséget biztosít az oktatás fejlesztésének, ezen belül a szakoktatás javításának, az új képzési, továbbképzési és átképzési módszereknek. a hazai oktatási gyakorlat egymást követő reformokat élt át, de rendszerint csak utólag igazodott a megváltozott igényekhez és a technika fejlődéséhez. pedig a változások gyorsabb reagálást igényelnek - állapította meg.

a miniszter fontosnak tartotta, hogy már az általános iskolában megfelelően sajátítsák el a gyerekek a szükséges alapismereteket, hogy később a szakoktatás valóban elsősorban a szakma képzésére irányuljon. szükségesnek ítélte, hogy a hetedik és nyolcadik osztályokban ugynevezett fakultációkat vezessenek be, s ez a szakmai szintű, gyakorlati jellegű oktatás segítse a pályaválasztást.

Ra

szólt a szakoktatás problémáiról is. előrelépést jelent, hogy az ipari szakközépiskolák felében ismét bevezették a technikusképzést, de még mintegy ötven iskolában a régi szisztéma szerint oktatnak. a soron lévő feladatok között említette, hogy mielőbb el kell döntenie, mely szakmákat kell oktatni, s milyen módszerekkel lehet eredményesebben képezni.

egyre több vállalat vesz részt a gyakorlati oktatásban, de az ilyen iskolai laboratóriumok, műhelyek színvonala különböző, sokhelyütt nem megfelelő - mondotta. örvendetesnek tartotta azt a kezdeményezést, hogy egyes nagyvállalatok saját oktatási létesítményeket működtetnek.

a minisztérium támogatja az átképzés és a továbbképzés változatos formáit, köztük az iskolai oktatást és a távoktatást is, ez utóbbi jogi szabályozása egyébként rövidesen elkészül, egyeztetve az érintett tárcákkal. /folyt. köv./

sz/il/mz  
16.00 151087 2465

-.-

sb0049 4 150 mtib1050

vállalatvezetők tanácskozása a szakmai továbbképzésről /2. rész/

a vitában több vállalatvezető és szakember is felszólalt. horváth ede, a rába magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója azt fejtegette, hogy a vállalati vagyonnak része a nagyobb szellemi tudás, de mintha ezt még mindig nem vennék tudomásul. a jó szakember tudása, munkája leértékelődött, pedig a gyárak fejlődéséhez kiváló szakemberek gárdájára van szükség. szóvá tette, hogy ma hazánkban 360 szakmát tartanak nyilván - csak az iparban több mint százat - holott a fejlett ipari államokban legfeljebb harmincat, negyvenet. ilyen sok szakmát jól képezni szinte lehetetlen. éppen ezért javasolta a szakmák körének szűkítését, azt, hogy csak a legmasabb szintű tudást ismerjék el szakmaként. bejelentette, hogy a rába saját technikum létrehozását tervezi szakember-utánpótlásának biztosításához.

tatai ilona, a taurus vezérigazgatója arról szólt, hogy a gumipari szakmákat törölték a szakmák listájáról, ezért megnőtt a budapesti és a nyíregyházi saját oktatóbázisuk rangja. ezekben az iskolákban más közép- és kisvállalatok gumipari szakembereit is kiképezik. szurovecz béláné, a budapesti harisnyagyár vezérigazgatója az általános iskolai képzés lényeges javítását szorgalmazta.

Pa

a vitában hozzászólt még a ganz-mávag, az orion és több más vállalat képviselője is. valamennyien fontosnak tartották a gyakorlati és az elméleti oktatás arányának megváltoztatását a gyakorlati képzés javára. /mti/  
sz/il/sr/mz -ár

16.05 151087 1503

-.-

sb0050 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1987. október 15. - október 19-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak egyeken, kapuváron, kiskőrösön, mezőfalván, nagydorogon, nágyocson és szendrőn, országos kirakóvásárt söjtörön.

október 20-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek bódvaszilason, bólyon, fertőszentmiklóson, gávavencsellőn, hatvanban és kölesden.

október 21-én, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz hajdunánáson, kapolcson, kálon és rudabányán.

október 22-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek lajoskomáromban, országos kirakóvásárt pacsán.

október 23-án, pénteken vásári szünnap.

október 24-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak kondoroson, mágyocson és sárbogárdon, autóvásárt debrecenben, makón és sílfokon.

október 25-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásár lesz battonyán, bonyhádon, hajóson, jászkiséren, kiskunhalason, medgyesegyházán, nagykőrösön, romhányban, szekszárdon, szigetszentmiklóson, tápiószecsőn és tokajban, országos kirakóvásár szegeden. országos állatvásár pécsen. autóvásárra várják az érdeklődőket bonyhádon, csongrádon, csornán, debrecenben, egerben, érden, hatvanban, hódmezővásárhelyen, kecskeméten, kiskunhalason, kisujszálláson, komáromban, miskolcon, nagyatádon, nyíregyházán, pécsen, siklóson, szarvason, szegeden, szekszárdon, szigetszentmiklóson, veszprémben és zalaszántóton. /mti/

kf sl/li -ár  
16.11 151087 1435

Pa

-.-

sb0051 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

-----  
tulnyomóan felhős lesz az ég, szórványosan esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 20 fok, szombaton hajnalban 10 fok körül várható.

csehszlovákia:

-----  
változóan felhős idő várható, főként nyugaton kisebb esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 17-21 fok, szombaton hajnalban 6-12 fok.

szovjetunió:

-----  
időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb kisebb eső várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 17-22 fok, szombaton hajnalban 5-10 fok.

románia:

-----  
időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen lehet kisebb zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 17-22 fok, szombaton hajnalban 7-11 fok.

jugoszlávia:

-----  
változóan felhős lesz az ég, elszórtan kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 19-24 fok, szombaton hajnalban 8-12 fok. /mti/

-----  
kf/kö sl -ár  
16.13 151087 1055

-.-

sb0052 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 15. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	14 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	14 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	17 fok,
varsó	15 fok,
leningrád	13 fok,
moszkva	9 fok,
kijev	12 fok,
prága	19 fok,
bécs	23 fok,
róma	26 fok,
madrid	20 fok,
belgrád	24 fok,
bukarest	18 fok,
szófia	16 fok,
athén	25 fok.

-----  
/mti/ kf/kö sl -ár  
16.15 151087 0875

-.-

sb0053 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. október 15. -  
érvényben: 1987. október 16-án

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7869,05	7876,93	7884,81
ausztrál dollár	3439,96	3443,40	3446,84
belga frank	126,24	126,37	126,50
dán korona	684,60	685,29	685,98
finn márka	1090,00	1091,09	1092,18
francia frank	787,76	788,55	789,34
holland forint	2334,89	2337,23	2339,57
ír font	7050,61	7057,67	7064,73

Pa

japán yen /1000/	333,52	333,85	334,18
kanadai dollár	3632,19	3635,83	3639,47
kuvaiti dinár	16892,77	16909,68	16926,59
norvég korona	717,73	718,45	719,17
nszk márka	2626,80	2629,43	2632,06
olasz líra /1000/	36,39	36,43	36,47
osztrák schilling	373,24	373,61	373,98
portugál escudo	33,16	33,19	33,22
spanyol peseta	39,91	39,95	39,99
svájci frank	3172,42	3175,60	3178,78
svéd korona	746,91	747,66	748,41
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4731,66	4736,40	4741,14
ecu /közös piac/	5455,63	5461,09	5466,55

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

16.16 151087 1405

--

sb0054 4 150 mtib1055

sajtótájékoztató munkaügyi kérdésekről /1. rész/

1987. október 15. - a jövő évi béripolitikai- és foglalkoztatáspolitikai intézkedésekről sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön az állami bére- és munkaügyi hivatalban. halmos csabán, az ábmh elnöke elmondta, hogy az adóreformmal összefüggésben megkezdődött az országgyűlés és a kormány által is szükségesnek ítélt béreform munkaprogramjának kidolgozása. az ábmh jövő tavaszra az illetékes felsőbb szervek elé terjeszti béripolitikánk és bérrendszerünk továbbfejlesztésére vonatkozó elképzeléseit. a béreform célja nem egyszerűen csak az eltorzult kereseti arányok korrigálása, hanem a reformfolyamat egészébe illeszkedve a vállalati bére- és keresetszabályozás kötöttségeinek fokozatos feloldása.

ennek a távlati célkitűzésnek kényyszerűségéből ugyan, de ellentmond a bérszabályozás jövő évi változása. a gazdaság stabilizálása ugyanis átmenetileg megköveteli a keresetek kiáramlásának szigorubb szabályozását. 1988-ban a kifizetett bérek tömegét határolják be az előírások, s a netto keresetek összege népgazdasági átlagban mindössze 3 százalékkal nőhet. ez a szigorubb szabályozás is tartalmaz azonban olyan elemeket, amelyek a jól gazdálkodó vállalatok számára nagyobb mozgásteret biztosítanak dolgozók ösztönzéséhez. a szabályozás arra készíti a vállalatokat,

Tm

hogy növekvő feladataikat lehetőség szerint kisebb létszámmal oldják meg, mert az így megtakarított bérből növelni tudják a nagyobb teljesítményt nyújtó dolgozók keresetét. vannak azonban olyan ágazatok - mint például az egészségügy, a kereskedelem és a szolgáltatások - amelyek ma is munkaerőhiánnyal küzdenek, s ezekben indokolt a létszám bővítése, ezért e területeken az általánostól eltérő szabályozás fog érvényesülni. az átlagon felüli hatékonysággal gazdálkodó vállalatok számára létrehozzák az ugynevezett bérklubot. ennek tagjai, amennyiben eleget tesznek a szigorú követelményeknek, mentesülnek mindenféle bérszabályozás alól, maguk döntenek arról, hogy milyen létszámmal és mekkora keresetek mellett tudják ellátni feladataikat. ezt a kötöttségektől mentes bér- és létszámgazdálkodást kívánja a munkaügyi kormányzat a jövőben mind szélesebb körben lehetővé tenni, s erre irányulnak a béreform törekvései is - hangsúlyozta az ábmh elnöke.

a személyi jövedelemadó bevezetésével kapcsolatban szólt a keresetek bruttóításának gyakorlati kérdéseiről. a fő rendező elv, hogy változatlan teljesítmény mellett az új adó nem bevezetése miatt a netto keresetek összege nem csökkenhet. /folyt. köv./

16.26 151087 2550

--

sb0055 4 150 mtib1056

sajtótájékoztató munkaügyi kérdésekről /2. rész/

arról azonban, hogy az olyan bérezési formákat, mint például az időbér, a teljesítménybér, s a különféle pótlékokat, prémiumokat, jutalmakat miképpen, együttesen, avagy külön-külön, átlagban vagy személyre szólóan bruttóítják - a vállalatok maguk döntenek. a választott megoldást a kollektív szerződésben, illetve a munkaügyi szabályzatban kell rögzíteni. fontos tudnivaló, hogy a másodállásos munkaviszonyban szerzett jövedelmet is bruttóítani kell. a bruttóítás gyakorlati megvalósításához az érintett állami és érdekvédelmi szervek a közeljövőben irányelveket adnak ki. a dolgozókat új, bruttóított alaplábuk összegéről december 31-ig kötelesek írásban tájékoztatni a munkáltatók.

a jövő évi intézkedésekhez tartozik az is, hogy a bérek alsó határát a jelenlegi 2 ezer forintról 3 ezer forintra emelik, s ugyanakkor megszüntetik az egyes bérkategóriák kötelező felső határát.

Tm

foglalkoztatáspolitikai kérdésekről szólva az államtitkár rámutatott, hogy gazdasági céljaink megvalósításához elengedhetetlenül szükséges a szerkezetváltással együttjáró munkaerő-átcsoportosítás elősegítése. már eddig is több olyan kormányzati intézkedés született, amely garanciát jelent arra, hogy a munkaerő átrendeződése lehetőség szerint minél kevesebb konfliktussal járjon. ez az eszköztár jövőre tovább bővül. a költségvetés 1,2 milliárd forintot biztosít a foglalkoztatási alap létrehozásához. ebből egyebek között támogatják új munkahelyek teremtését, s forrásul szolgál majd az újraelhelyezkedést megkönnyítő átképzéseknek. jövőre lép életbe az az intézkedés is, amely humánus megfontolásból lehetővé teszi, hogy a vállalatuk felszámolása, vagy átszervezése miatt munkahelyváltásra kényszerülő, de már nyugdíjkorhatár közelében lévő dolgozók korengedményes nyugdíjazását kérhessék a munkáltatók bizonyos feltételek mellett. így azoknak a dolgozóknak az idő előtti nyugdíjazását kérhetik, akiknek legfeljebb már csak öt évük lenne a nyugdíjig, s nők esetében 25, férfiaknál pedig 30 évet már munkában töltöttek. a tényleges nyugdíjkorhatár eléréséig ilyen esetekben a vállalat fizeti a nyugdíjat. /mt1/

be/sr/mz -ár  
16.28 151087 2190

--

sb0056 4 150 mtib1057

kitüntetés /erdei mihály/

1987. október 15. - az elnöki tanács erdei mihálynak, a kátaai állami gazdaság nyugalmazott igazgatójának eredményes munkássága elismerésül, 80. születésnapja alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. a kitüntetést villányi miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár csütörtökön adta át a mém-ben. /mt1/

fi/gg/jf/mz -ár  
16.31 151087 0383

--

sb0057 4 150 mtib1058

élelmiszeripari gépgyártás magyar-olasz kooperációban

1987. október 15. - kooperációban készült automatizált, nagy teljesítményű paradicsomfeldolgozó berendezést mutattak be csütörtökön az élelmiszeripar hazai szakembereinek a kecskeméti konzervgyárban. a korszerű berendezés az angol maptech, az olasz nuova fbr cég és a vegyész vállalat tiszakécskei gyárának együttműködésével készült el, mindössze két hónap alatt.

az olasz konstrukció fele-fele arányban hazai és külföldi kivitelezésű, az olaszok elsősorban az automatizálási részt szolgáltatják, s szakembereik az összeállítási munkában is részt vettek. a zárt technológiájú gépsor 24 óra alatt 500 tonna paradicsomot dolgoz fel, s a minőségi termelésben is előrelépést jelent: az itt előállított sűrítmény megőrzi beltartalmi értékét, vitaminjait és piros szinanyagát. az üzem közben bemutatott berendezésre további megrendeléseket is fogad az olasz és a hazai gyártó. az újabb berendezéseknél már csupán 25-30 százalékos lesz az importeszközök felhasználása, sőt a vegyész és az olasz cég képviselői tervezik az együttműködés további bővítését, a gépsor harmadik piaci exportját is. /mt1/

Lász/sr/mz -ár

16.32 151087 1189

--

sb0058 4 130 mtib1059

a fogyasztók országos tanácsának ülése /1. rész/

1987. október 15. - a fogyasztók országos tanácsa csütörtökön rév lajos elnökletével ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának székházában. a tanácskozáson pozsgay imre, a hmf ot főtitkára ismertette a népfrontmozgalom időszerű feladatait, majd spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes tájékoztatta a testület tagjait az áruellátás jelenlegi helyzetéről és az ezzel kapcsolatban várható kilátásokról.

a népfront főtitkára elismeréssel szólt a fogyasztók tanácsai és a fot tevékenységéről. úgy vélekedett: nehezíti e testületek dolgát, hogy kínálathányos gazdaságban kell képviselniük a fogyasztói érdekeket. hangsúlyozta: a fogyasztói tanácsoknak fontos funkciója, hogy időről időre figyelmeztessék a kormányzati szerveket, s az egyéb szervezeteket, intézményeket ellátási felelősségükre.

Tm

a továbbiakban emlékeztetett a népfront országos tanácsának legutóbbi ülésén hozott állásfoglalásra, amelyben a párt kibontakozási programjához, illetve a kormány stabilizációs munkaprogramjához kapcsolódva visszatértek a hnf viii. kongresszusán megfogalmazott fő feladatokhoz. Kiemelte: ahhoz, hogy az ország egyensúlyi helyzete javuljon, a társadalom részéről további áldozatvállalás szükséges, a lakossági fogyasztásnak csökkennie kell. rámutatott, hogy az általános forgalmi adó bevezetése nyomán mintegy 15 százalékos fogyasztóiár-emelkedéssel, 10 százalékos reálbércsökkenéssel kell számolni, a reáljövedelmek pedig várhatóan 4 százalékkal mérséklődnek. ha a lakosság a korábbi fogyasztási szint megtartása érdekében mozgósítja tartalékait, áruhiány keletkezhet, s ennek első jelei már tapasztalhatók is.

a népfront főtitkára hangsúlyozta: az mszmp központi bizottságának július 2-i állásfoglalását, illetve a kormány munkaprogramját elfogadta és támogatta a hazafias népfront. ezeknek a politikai körülményeknek a figyelembevételével keresik a demokratikus kibontakozás lehetőségét. ez ugyanis nem ellentéte a célratoró, határozott, tudatos államigazgatásnak, sőt: csak demokratikusan ellenőrzött hatalmi intézmények képesek a törvényt betartatni - emelte ki pozsgay imre. csakis a demokratikus nyíltság, nyilvánosság hozhat szigorú a gazdaságban, a fogyasztásban egyaránt. /folyt. köv./

na/ka km/kö -ár  
16.46 151087 2302

--

sb0059 4 130 mtib1060

a fogyasztók országos tanácsának ülése /2. rész/

a hazafias népfront egy általános, átfogó társadalmi reform véghezvitelét szorgalmazza, s a politikai intézményrendszer korszerűsítésével összefüggésben szükségesnek tartja a választási rendszer továbbfejlesztését, a népszavazás törvénybe iktatását. a népfront főtitkára hangsúlyozta: érdekek szerint tagolt társadalomban élünk, ezért kívánatos, hogy az érdekképviselőt ne csak engedélyezett és eltűrt, hanem törvényes garanciákkal alátámasztott funkciója legyen a társadalomnak, szűkebb értelemben a népfrontmozgalomnak.

az elhangzottakhoz kapcsolódva a vitában felszólalók közül többen hangsúlyozták: az állami szervek, vállalatok, intézmények elfogadják ugyan a fogyasztói tanácsok észrevételeit, választ is adnak különböző indítványokra, azonban a kifogásolt jelenségek megszüntetésére ritkán hoznak intézkedéseket. a hozzászólók

Taj

javasolták: teremtsék meg a jogszabályi feltételeit annak, hogy a hibák feltárását követően az érintett gazdálkodó egységeket kötelezni lehessen a szükséges intézkedésekre. mások kérték, hogy a helyi népfrontbizottságok a kisebb településeken is adjanak részletesebb tájékoztatást az ott élőknek az ország gazdasági helyzetéről, a teendőkről. voltak, akik arra hívták fel a figyelmet, hogy a szolgáltatások terén a kínálatot csak megfelelő jövedelmezőség mellett lehet szélesíteni, ez azonban ellentmond a jövő évi tervben szereplő jövedelemkorlátozási szándékoknak.

spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes előljáróban arról szólt, hogy az áruellátás jó színvonalú politikai érték, s ennek a színvonalnak a megőrzése nehéz feladat. az utóbbi hónapok piaci folyamatait elemezve a szakemberek jelentős eltéréseket tapasztaltak az idei népgazdasági tervhez képest - hangsúlyozta. csökkent a lakosság takarékosági hajlandósága, s ugyanakkor növekedett a felvett hitelek mennyisége, az áruvásárlás volumene 3,7 százalékkal, értéke 10,6 százalékkal haladta meg az előirányzatokat. szeptemberben, a múlt év hasonló időszakához viszonyítva az iparcikkekénél 21, az áruforgalom egészét tekintve pedig 14,5 százalékos növekedés tapasztalható. az év végéig 12-15 milliárd forint értékű ugynevezett előrehozott vásárlás várható a lakosság részéről. az ennek megfelelő árualapot a hazai iparra és a mezőgazdaságra, illetve szocialista importra támaszkodva a belkereskedelem képes előteremteni. /folyt. köv./

na/ka-gg km/kö -ár  
16.52 151087 2503

--

sb0060 4 130 mtib1061

a fogyasztók országos tanácsának ülése /3. rész/

a miniszterhelyettes hangsúlyozta: elsősorban az építőanyagok, a tartós fogyasztási cikkek, a butorok, a szőrmék, a fotó-optikai áruk és az egyéb nagy értékű termékek iránt fokozódott a kereslet. a vásárlási kedv fellendülésének oka egyrészt az, hogy a lakosság a jövő évi áremelkedések kedvezőtlen hatását elővásárlásokkal kívánja elkerülni, másrészt az állampolgárok bizonytalanok a pénz értékállóságában. a miniszterhelyettes elmondotta: élelmiszerekből, napi iparcikkekéből az év hátralevő részében kiegyensúlyozott lesz az ellátás, nem szűkül a ruházati termékek kínálata sem, a tüzelőanyagoknál azonban választéki nehézségek várhatók. nem tudják teljesen kielégíteni a felfokozott keresletet építőanyagokból, tartós fogyasztási cikkekéből. a hiányok mérséklése érdekében keresik a többlettermelés lehetőségét az egyes ágazatokban, így például az építőanyagiparban 6-8 százalékos kapacitásbővítéssel enyhítik a

Taj

keresleti feszültségeket, az év végére 2,5 milliárd forintnyi importárualap-többletről gondoskodnak, így nem kell attól tartani, hogy a karácsonyi áru kínálat a korábbi évekénél szegényesebb lesz, amennyiben az árualapokat mindezek ellenére meghaladja a kereslet, intézkedéseket hoznak a vásárlóerő korlátozására - mondotta végezetül a miniszterhelyettes.

a vitában felszólalók felhívták a figyelmet az olcsó gyermekruházati termékek kínálatának szűkösségére, hangsúlyozták: ez első sorban a fiatal, pályakezdő szülőknek okoz gondot. több hozzászóló adott hangot annak a véleménynek, hogy a vásárlási láz a tartós fogyasztási cikkekről, a nagyértékű termékekről az egyéb árukra is áttérjedhet. a vitában megfogalmazódott: a lakosság a kormány munkaprogramjában közzétett 15 százalékos fogyasztói áremelkedést átlagos értéknek tekinti; sokan feltételezik, hogy egyes árufajtáknál az áremelkedés mértéke 30-40 százalékos lesz. a jövő évi árváltozások várható következményeire még a bejelentés előtt fel kellett volna készülni - hangoztatták a felszólalók. szóvá tették továbbá, hogy a szükségesnél kevesebb papíráru, síkűveg, kistraktor-alkatrész található a boltokban; vas megyében pedig a brikett hiány okoz gondokat. javasolták: az épületek készültségi fokának megfelelően juthassanak építőanyaghoz az építkezők, így megelőzhető, hogy a félig kész házak a kedvezőtlen időjárás miatt tönkremenjenek. /mti/

na/gg km/kö -ár  
16.57 151087 2403

--

sb0061 4 180 mtib1064

villanyoszlop-csere helikopterrel

1987. október 15. - katonai helikopterrel emeltek a helyére három villamosvezeték tartóoszlopot csütörtökön a kaposvári róma-hegyen. a város dél-keleti negyedének energiaellátását szolgáló középfeszültségű - huszezer voltos - gerincvezeték rekonstrukciója során olyan terepszakaszra érkeztek a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat szakemberei, ahol földi eszközökkel nagyon nehezen és költségesen lehetett volna megoldani ezt a feladatot. a magyar néphadseregnek a hasonló békés „hadműveletekben”, már jártas katonái sodronykötélen szállították a tizennégy méter hosszú, kéttomás oszlopokat a helyszínre és egy óra alatt mind a hármat végleges helyükre állították. /mti/

bej/hné/kz/mz -ár

17.01 151087 0745

--

sb0062 4 130 mtib1065

elutazott a csehszlovák küldöttség

1987. október 15. - tárgyalásai befejeztével csütörtökön elutazott hazánkba a csehszlovák nemzeti front küldöttsége, amely Tomáš Trávníček, a front központi bizottságának első elnökhelyettese vezetésével a hazafias néppart országos tanácsa meghívására tartózkodott hazánkban.

a látogatás alatt a vendégek megbeszélést folytattak Pozsgay Imrével, a hmf öt főtitkárával a két szervezetnek a szocialista építés jelenlegi szakaszában betöltött szerepéről, és az ebből fakadó feladatokról.

a küldöttséget fogadta Lukács János, az mszmp központi bizottságának titkára, Kállai Gyula, a hmf öt elnöke és Cservenka Ferencné, az országgyűlés alelnöke. /mti/

gn/gg/km mz -ár

17.02 151087 0729

--

sb0063 4 160 mtib1066

a szovjet kultúra napjai /1. rész/ - kiállítás

1987. október 15. - a szovjet kultúra napjai eseményeként közép-ázsia és a kaukázus népeinek ötvösművészetét bemutató kiállítás nyílt csütörtökön a magyar nemzeti múzeumban. a kelet népeinek művészete állami múzeum és a gruz állami múzeum gazdag gyűjteményéből válogatott tárlaton a xvii-xx. század közötti időszak népi mestereinek és központjainak az ötvösművészet fényes korszakát idéző munkái - ékszerek, edények és más használati eszközök, valamint dísz tárgyak - láthatók.

a kiállítás legpompásabb darabjai azok az ékszerek, amelyek a népi viseletek elengedhetetlen tartozékai voltak. ezek a tárgyak kifejezték viselőjük társadalmi rangját, életkorát, s a néphit szerint tulajdonosukat megóvták a bajtól, betegségtől. a különböző népek ékszerei tükrözték az illető közösség világnézetét, esztétikai felfogását is. így például a formák egyszerűségével és monumentalitásával, világos kompozícióval tűnnek ki a türkmének vaskos karkötői, gyűrűi, amulettjei, plasztikusságukkal a kirgizek és kazahok övei, halánték- és mellfüggői, míg a tadzsikok, üzbégek ragyogó, színes, bonyolult figurális díszítésű ékszerei a városi élet gazdagságát, sokszínűségét tükrözték.

ra

az ékszerek mellett ünnepi férfi viseletek díszítői, gazdagon megmunkált fegyverek, szablyák sorakoznak a tárlaton, valamint bemutatják a rézműves mesterek korabeli munkáit: rituális edényeket, tálkákat, öntött bronzüstöket, asztali készleteket és más használati eszközöket.

a vendégtárlatot - amelyet fodor istván, a magyar nemzeti muzeum főigazgatója nyitott meg - november 8-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /folyt.köv./

kp/ka km/li -ár  
17.03 151087 1684

--

sb0064 4 150 mtib1067

indiai bőrruházati cikkek bemutatója

1987. október 15. - csütörtökön budapesten, a taverna szállodában a liberty footwear company indiai cég bemutatta legújabb kollekcióját magyar kereskedelmi partnereinek. felvonultattak egyebek közt klasszikus és legújabb divat szerint készült bőrkabátokat, -szoknyákat, -nadrágokat, -kosztümöket, csizmákat és kiegészítőket. e termékekből jelentősebb mennyiség a fontana divatház liberty butikjában kerül forgalomba, de az indiai cég több más magyar kereskedelmi vállalatot képviselőivel is tárgyal megrendelésekről.

megkezdődtek a tárgyalások arról is, hogy a bemutatott lábbeliket magyar vállalatokkal kooperációban gyártanák.

a csütörtöki árubemutatót megtekintette andrikó miklós, belkereskedelmi minisztériumi államtitkár és satinder kumar lambah, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

mg/ka sr/li -ár  
17.05 151087 0887

--

sb0065 4 130 mtib1068

halálos baleset

1987. október 15. - október 14-én, szerdán éjszaka dunaföldvár belterületén összeütközött egy szovjet katonai tehergépkocsi és egy személyautó, amelyet schultheisz jános 34 éves segédmunkás, előszállási lakos vezetett.

a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és utasai, pulai györgy 20 éves segédmunkás, schultheisz jánosné 54 éves háztartásbeli és simon ferencné 46 éves háztartásbeli, dunaföldvári lakosok a helyszínen meghaltak. az illetékes magyar és szovjet hatóságok a baleset körülményeinek vizsgálatát folytatják. /mti/

kö km/li -ár  
17.09 151087 0586

--

sb0066 4 130 mtib1069

az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése /1.rész/

1987. október 15. - csütörtökön szegeden - gyuricza lászló elnökletével - ülést tartott az országgyűlés honvédelmi bizottsága. a napirenden a néphadsereg katonáinak a mezőgazdaságot segítő munkája szerepelt. részt vett a tanácskozáson cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke is.

török mihály, a bizottság titkára tájékoztatójában elmondotta, hogy a katonák minden évben hasznos segítséget nyújtanak nagy ipari objektumaink építéséhez, az út, a vasúthálózat bővítéséhez és korszerűsítéséhez, a lakásépítkezéshez és az ország gyarapodását szolgáló más munkálatokhoz. rendkívüli események idején különösen számíthat az ország helytállásukra. az év elején például a kemény tél miatt kellett csatasorba állniok: tisztek és honvédek 1.610 embert mentettek ki a hó fogságából, 4.000 tonna élelmiszert juttattak el a világtól elzárt falvakba, szülő nőket, betegeket szállítottak kórházba, számos utat tisztítottak meg a hótorlaszoktól.

a mezőgazdasági üzemeknek nyújtott támogatást a honvédelmi minisztérium, illetve a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium együttműködési szerződése szabályozza. ennek értelmében nyaranta 260-280 katonakombájnos dolgozik a kenyérnekvaló betakarításán. a legnagyobb létszámmal az őszi betakarításhoz nyújtanak segítséget honvédeink. jelenleg is mintegy 380 munkahelyen csaknem ötezren vesznek részt a kapások betakarításában. az év elejétől együttesen

Tm

körülbelül tízezer katona dolgozott a mezőgazdaságban, s a jelek szerint bőven lesz munkájuk az év hátralévő részében is.

a bizottság titkára elmondotta azt is, hogy a katonák segítsége a közhiedelemmel ellentétben nem ingyenes. az üzemi dolgozókkal azonos bért kapnak. a fogadó üzemeknek ugyanakkor többletkiadást jelent, hogy gondoskodniuk kell a katonák elhelyezéséről, étkeztetéséről, kulturális és szórakoztató programjaik megszervezéséről is. így tehát nem olcsó a katonamunkaerő, de nélkülözhetetlen a mezőgazdasági nagyüzemeknek. /folyt.köv/

dén/f/kz/mz  
17.11 151087 2038

-.-

sb0067 4 130 mtib1070

az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése /2.rész/

magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes arra mutatott rá, hogy a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére álló állandó munkaerővel a csúcsidőszakokban képtelenség ellátni az összes tennivalókat. a mezőgazdaság számára ezért nélkülözhetetlen a honvédek fegyelmezett, szervezett munkája.

a tájékoztatók után a bizottság tagjai a szegedi új élet tsz-ben, a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnál és a szegedi konzervgyárban keresték el azokat a munkahelyeket, ahol a néphadsereg katonái is résztvesznek a betakarításban, a termények szállításában, rakodásában.

a szegedi konzervgyárban tartott zárómegbeszélésen géczy istván /budapest/, deák géza /hajdu-bihar megye/, viola károly /budapest/, péter szigfrid /tolna megye/, simon ernőné /somogy megye/ szalai géza /budapest/, huber jeno /baranya megye/, virágh ferenc /budapest/ felszólalásaikban elismeréssel nyilatkoztak tapasztalataikról. örömmel nyugtázták, hogy az általuk megkérdezett honvédek elégedettek munkakörülményeikkel, és ellátásukkal.

magyar gábor - huber jeno képviselő kérdésére válaszolva - elmondotta, hogy a magyar mezőgazdaság anyagi lehetőségei függvényében folyamatos műszaki fejlesztésre törekszik. ennek üteméből ítélve azonban előreláthatóan még hosszú ideig nélkülözhetetlen lesz a mezőgazdasági üzemek részére a honvédség segítsége. reményi gyula altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének első helyettese, géczy istván képviselő kérdésére válaszolva kitért arra, hogy az őszi munkák idején is megtartják a kiképzéshez nélkülözhetetlen, a haza védelmét szolgáló katonai

Tm

gyakorlatokat. emiatt azonban nem mindig biztosítható, hogy ugyanazon alakulatok évente ismétlődően ugyanazokban a mezőgazdasági üzemekben dolgozzanak. a mém-mel kötött szerződésben vállalt köteleességeiknek azonban a jövőben is maradéktalanul eleget tesz a honvédelmi minisztérium.

a bizottság ülése gyuricza lászló zárszavával fejeződött be.  
/mti/  
dén/f/kz/mz -ár

17.13 151087 2035

-.-

sb0068 4 130 mtib2001

újságírók tanácskozása a kelet-nyugati viszonyról

1987. október 15. - budapest ad otthont október 23-án és 24-én a hollandiai allendinck alapítvány soronkövetkező tanácskozásának, amelyen 10 ország mintegy 30 vezető újságírója folytat véleménycserét; választott témájuk: a fenyegetés, illetve az arról keleten és nyugaton kialakított kép.

az allerdinck alapítványt frans lurvink holland üzletember hozta létre 1985-ben azzal a céllal, hogy vitafórumot teremtsen a kelet-nyugati bizalom alakításában fontos szerepet játszó tömegtájékoztatási eszközök munkatársainak. a mostani budapesti eszmecsere házigazdája a magyar televízió lesz. a résztvevők a tervezett szovjet-amerikai csúcstalálkozó jegyében a katonai, stratégiai erőegyensúly, a gazdasági, politikai viszony, illetve az erről keleten és nyugaton kialakított kép témakörét vitatják meg.

/mti/  
gn/li -ár  
17.14 151087 0881

Tm

-.-

sb0069 4 130 mtib2003

ülést tartott az opus pacis és az obt katolikus bizottsága

1987. október 15. - ülést tartott az opus pacis, a magyar katolikus püspöki kar békeműve dancó lászló kalocsai érsek elnökletével. a tanácskozáson - amelyen megjelent a püspöki kar több tagja - pregun istván rektor, parlamenti képviselő az országgyűlés őszi ülészakán elfogadott kormányprogramról és az adótörvényekről adott tájékoztatást. a testület a beszámoló megvitatását követően állásfoglalást tett közzé arról, hogy támogatja az ország előtt álló feladatok megoldását.

a dokumentum emlékeztet arra, hogy az opus pacis és az országos béketanács katolikus bizottsága munkásságának kezdetétől következetesen részt vett minden jóakaratu, békére törekvő és ezt a közös kincset megőrző tevékenységben. a továbbiakban megállapítja: a közjó előmozdítása minden egyes személynek és közösségnek feladata. „mindenkor értékeltük hazánk dolgos népének a munkában elért eredményeit, együtt éreztünk a gondok és a terhek nehéz óráiban, mindenkor kinyilvánítva készségünket, hogy sajátos lehetőségeink latbavetésével rátaláljunk a népünk sorsát előmozdító megoldásra, és ezt mielőbb meg is valósítsuk - hangsulyozza az állásfoglalás. - őszinte jóakarattal tesszük ezt most is, amikor jövönket felelősségteljesen alakítva, az országgyűlés által elfogadott reformok útjára lépünk. a közös feladat nem csekély: a stabilitás, a gazdasági fellendülés indokoltságát és sürgető szükségszerűségét mindannyian valljuk. a reformokat tartalmazó, az országgyűlésen elfogadott program megvalósítása újabb távlatokat tár elénk, ám az odavezető út terhei és áldozatai sem ismeretlenek. együttgondolkodva a nemzettel, kérjük és a magunk részéről is előmozdítjuk az összefogást, minden alkotó lelemény, szellemi, anyagi erő, gazdasági találékonyság, szorgalom, szervezőtudás és kezdeményezés egymásra találását és a közös tevékenységét. egyházunk feladata magyar földön is az, hogy támogasson és magasabb értékrendre emeljen mindent, ami igaz, jó és szép csak található az emberi közösségben.,,

az országos béketanács katolikus bizottsága csütörtöki országos értekezletén bíró imre kanonok, a mozgalom főtitkára vezetésével megtárgyalta és támogatásáról biztosította az opus pacis állásfoglalását. a tanácskozáson simai mihály akadémikus, a világgazdasági kutató intézet igazgatóhelyettese, az obt elnökségi tagja beszámolt azokról a nemzetközi és belső gazdasági folyamatokról, amelyekre szükséges válaszként született meg a gazdasági, társadalmi kibontakozási program. /mti/

t/kj km/li -ár  
17.28 151087 2553

--

sb0070 1 130 mtib2004

közlemény kádár jános kínai látogatásáról /1. rész/

1987. október 15. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára a kínai kommunista párt központi bizottságának meghívására október 10-14. között hivatalos, baráti látogatást tett a kínai népköztársaságban. kíséretében volt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kótai géza, a központi bizottság osztályvezetője, medgyessy péter pénzügyminiszter, a központi bizottság tagjai, valamint iván lászló, hazánk pekingi nagykövete.

kádár jános találkozott teng hsziuo-pinggel, a kínai kommunista párt központi bizottsága tanácsadó testületének elnökével, tárgyalásokat folytatott csao ce-janggal, a kkp kb megbízott főtitkárával, a knk államtanácsa elnökével, valamint látogatást tett li hszien-niennél, a kínai népköztársaság elnökénél, és peng csemmél, az országos népi gyűlés állandó bizottságának elnökénél. találkozott a kínai politikai, társadalmi és gazdasági élet több más vezető személyiségével, és ellátogatott tiencsinbe, ahol felkereste a gazdasági-fejlesztési övezetet. kótai géza és medgyessy péter megbeszélést folytatott kínai partnerével. a magyar szocialista munkáspárt főtitkárát és kíséretét mindenütt szívélyes, baráti fogadtatásban részesítették.

a tárgyalásokon mélyreható véleménycserét folytattak a két ország társadalmi-gazdasági helyzetéről, az mszmp és a kkp közötti kapcsolatok alakulásáról és távlatairól, a politikai, gazdasági, műszaki-tudományos és kereskedelmi együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

kádár jános tájékoztatást adott hazánk belső helyzetéről, a gazdasági-társadalmi stabilizációs és kibontakozási programról, s az annak megvalósítása érdekében eddig végzett és tervezett munkáról.

csao ce-jang ismertette a kkp xii. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának eredményeit, a gazdaság modernizálásában, a társadalmi élet fejlesztésében érvényesített elveket és gyakorlatot, továbbá a párt közeli napokban megnyíló xiii. kongresszusának előkészületeit és az azon megvitatásra kerülő, az átfogó politikai és gazdasági reformok meggyorsítására és elmélyítésére irányuló terveket.

az mszmp főtitkára nagyra értékelt azokat a sikereket, amelyeket a kínai nép a kkp vezetésével a szocialista társadalmi rendszerben rejlő lehetőségek feltárása érdekében, a reformok körültekintő alkalmazásával a gazdaságfejlesztésben, a nép életszínvonalának emelésében, a szocialista demokrácia kibontakoztatásában elért. /folyt. köv./ mz  
17.31 151087 2571

--

sb0071 1 130 mtib2005

közlemény kádár jános kínai látogatásáról /2. rész/

a kínai vezetők elismeréssel szölktek az mszmp és a magyar társadalom megújulási készségéről, a szocialista gazdaságirányítás folyamatos korszerűsítésére irányuló intézkedésekről és sikereket kívántak az átfogó gazdasági és társadalmi kibontakozást célzó törekvésekhez.

a két párt vezetői megelekedéssel állapították meg, hogy a kölcsönös tisztelet és megbecsülés, a két ország elkötelezettsége a béke, a nemzetközi biztonság, a szocializmus és a társadalmi haladás ügye iránt, egyetértése több fontos nemzetközi kérdésben, a napirenden lévő kérdések nyílt, elvtársi légkörben történő megvitatása - az egyes témákban megmutatkozó nézetkülönbségek ellenére is - szilárd alapot teremt a magyar-kínai kapcsolatok sokoldalú fejlődéséhez.

a két ország közötti államközi kapcsolatok rendezettek, tervszerűen és sokoldalúan fejlődnek. a kétoldalú gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok alakulásáról szólva méltatták az eddig elért eredményeket és hangsúlyozták a még fel nem tárt lehetőségek felkutatására, az új, korszerű együttműködési formák kialakítására, a hagyományos formák hatékonyabb alkalmazására irányuló további kölcsönös kezdeményezések fontosságát. a magyar fél ismét kinyilvánította készségét a knk gazdaságfejlesztési programjaiban való részvételre, az ipari és mezőgazdasági együttműködés fejlesztésére, valamint a gyártási, szakosítási és egyéb korszerű együttműködési formák kialakítására.

egyetértettek abban, hogy korunk alapvető követelménye a béke megvédése, az atom- és más tömegpusztító fegyverektől mentes világ megteremtése. hangsúlyozták a világ valamennyi országának felelősségét és feladatát ebben a folyamatban, függetlenül nagyságuktól, társadalmi berendezkedésüktől.

a tárgyaló partnerek hangsúlyozták, hogy kétoldalú kapcsolataik fejlesztését külpolitikájuk tartós, szilárd elemének tekintik. párt- és államközi együttműködésük és annak továbbfejlesztése megfelel a két nép érdekeinek és hozzájárul a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításához.

a felek megelekedéssel állapították meg, hogy a magyar szocialista munkáspárt főtítkáranak és a kínai népköztársaság párt- és állami vezetőinek tárgyalásai további ösztönzést adnak a két párt, a két ország együttműködésének, hatékonyan járulnak hozzá kapcsolataik bővítéséhez, a magyar és a kínai nép barátságának erősítéséhez. /mti/

mz -ár

17.33 151087 2413

Tm

--

sb0072 4 130 mtib2006

horizont ifjúsági hálózat - sajtótájékoztató

1987. október 15. - huszonhétmillió forintos közös alapot hozott létre az állami ifjúsági és sporthivatal és a kisz központi bizottsága. ezzel az összeggel a fiatalok kulturált szabadidő eltöltésének közösségi formáit támogatják - jelentették be csütörtökön a két szerv képviselői a petőfi csarnokban tartott sajtótájékoztatón.

az összegből minden megyében egy művelődési intézménynél letéti számlát nyitottak, amelyet a helyi erőforrásokkal gyarapítani is lehet. a támogatásokat egy meghatározott időre kijelölt megyei szakértői testület - kuratórium - ítéli oda. a testület tagjai közművelődési szakemberek, a megyei tanácsok ifjúsági és sportosztályainak és a kisz megyei bizottságainak munkatársai, jogászok, közgazdászok. a pályázatokat folyamatosan, nyilvánosan hirdetik meg, és felhasználásukat is nyilvánosan értékelik.

az áish és a kisz kb 1987/88-ban elsősorban a gyermek- és ifjúsági közösségek, egyesületek alakulását és működését támogatja, valamint olyan szabadidős intézmények tevékenységét, amelyekben a gyerekeknek, a fiataloknak meghatározó a szerepük. a közösségi videózás elterjesztésének érdekében videotársaságok alakulására is ajánlják a letéti összeg egy részét felhasználni. az új videotéka-hálózat főként dokumentum- és ismeretterjesztő filmekkel, vitamisorokkal, nyelvoktató programokkal, művészfilmekkel látja el a fiatalok kisebb-nagyobb közösségeit.

bermáth istván, a kisz kb osztályvezetője a sajtótájékoztatón kiemelte, hogy október 17-én budapesten a közművelődési információs intézetben /az óbudai selyemgombolyító épületében/ megalakul és megtartja első foglalkozását a központi videoklub, amely módszertani segítséget is nyújt a többi ilyen közösségnek. ugyancsak a horizont ifjúsági hálózat kialakulását szolgálja a magyar televízióban, október 22-én kezdődő video-világ című, havonta jelentkező műsor is. /mti/

si/li/km/mz -ár

17.49 151087 1947

Tm

--

sb0073 4 130 mtib2007

elutazott hazánkból a jemeni népi demokratikus köztársaság honvédelmi minisztere

1987. október 15. - hivatalos, baráti látogatását befejezve csütörtökön elutazott hazánkból szaleh obeid ahmed ezredes, a jemeni népi demokratikus köztársaság honvédelmi minisztere, a jemeni szocialista párt politikai bizottságának póttagja. a jemeni honvédelmi miniszter kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására katonai küldöttség élén tartózkodott hazánkban. a látogatás alkalmával szaleh obeid ahmed ezredes tárgyalásokat folytatott vendéglátójával a két hadsereget kölcsönösen érdeklő kérdésekről, s meglátogatótt több katonai alakulatot, amelyeknél tájékozódott a kiképzés körülményeiről. a minisztérium fogadta fejti györgy, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

gn/tr/li km mz -ár  
17.50 151087 0811

-.-

sb0074 4 150 mtib2008

az omfb és a hoechst konzern együttműködése

1987. október 15. - csütörtökön együttes ülést tartottak budapesten az országos műszaki fejlesztési bizottság és az nszk-beli székhelyű hoechst vegyipari konzern vezető testületei. áttekintették az omfb-hoechst együttműködési megállapodás keretében az elmúlt évben végzett munkát. a hoechst és több magyar vegyi és gyógyszergyár együttműködik növényvédőszeres és gyógyszerek fejlesztésében, illetve gyártásában. az együttműködés keretében vezették be hazánkban egyebek között az inzulin új gyártási technológiáját, s megvásárolták a trental nevű értágító gyógyszer gyártási jogát. a szegedi biológiai központ és a hoechst képviselői csütörtökön szerződést kötöttek közös kutatások végzésére.

a vezetőtestületi ülésen összegzett megállapodásokat és a további együttműködésre irányuló elgondolásokat jegyzőkönyvben rögzítették. /mti/  
tr/kö sl mz -ár

17.51 151087 0917

-.-

sb0075 4 150 mtib2009 /embargó: 18.30 óráig!/  
megalakult a kormány parlamenti titkársága

1987. október 15. - a kormány döntésének megfelelően megalakult a minisztertanács parlamenti titkársága. feladata, hogy - a minisztertanács titkársága részeként - tájékoztassa az országgyűlési képviselőket a minisztertanács szándékairól, fontosabb döntéseiről, koordinálja a minisztériumok, országos hatáskörű államigazgatási szervek országgyűlési bizottságok előtti beszámolóit, és biztosítsa, hogy az illetékes állami szervek eleget tegyenek azoknak a kötelezettségeknek, amelyeket számukra a kormány a képviselők munkájának segítése céljából előírt.

x x x

a minisztertanács elnöke dr. sárközy tamás egyetemi tanárt - a jelen országgyűlés megbízatásának lejártáig - a minisztertanács parlamenti titkárává kinevezte. /mti/  
kö sr -ár

17.53 151087 0827

-.-

sb0076 4 150 mtib2010

számítógépes készletnyilvántartás - országos tanácskozás

1987. október 15. - a készletinformációs és értékesítő közös vállalat, valamint az esztergomi innovációt koordináló iroda szervezésében kétnapos országos tanácskozás kezdődött csütörtökön esztergomban. a tapasztalatcserén és börzén - amelyre több mint 600 szakembert hívtak meg - az elfekvő készletek gyors felkutatásának és mobilizálásának módjait, valamint ezek számítógépes nyilvántartásának, értékesítésének új lehetőségeit tekintették át.

a tanácskozás megnyitójában elhangzottak szerint a stabilizációs és a kibontakozási program sikeres végrehajtását akadályozza, s tarthatatlan az a mai gyakorlat, hogy egy-egy vállalatnál a szükségesnél háromszor, négyszer nagyobb készletek állnak a raktárakban különféle alapanyagokból, gépekből, szerszámokból. ez részint amiatt okoz közvetett és közvetlen veszteséget a népgazdaságnak, mert magas a tárolási költség és lassú a milliárdos értékű készletek forgása, részint pedig azért, mert gyakori, hogy egy-egy alapanyag vagy gép hiánya az egyik helyen termelés kiesést okoz, addig másutt pedig épp abból vannak felesleges készletek. a helyzet megváltoztatására több hazai munka- és üzemszervezéssel foglalkozó vállalat, illetve intézet számítógépes nyilvántartási

Ba

módszereket dolgozott ki a közelmúltban. ezek mielőbbi elterjesztése nem csak az egyes vállalatoknak hoz hasznot, hanem - mivel lehetővé teszi a vállalatok közti gyors és pontos információcserét, együttműködést, vételt és eladást - népgazdasági szinten is; a ráfordítás rövid idő alatt megtérül.

a tanácskozás résztvevői megismerkedtek a 14 esztergomban, illetve a város közelében működő vállalat ezirányú gondjainak megszüntetésére alakult innovációt koordináló iroda kezdeti eredményeivel és további elképzeléseivel is. az iroda nemcsak a partnerek elfekvő készletét közvetíti egymás között, illetve más gazdasági egységeknek, hanem azok szabad termelőkapacitásait és kapacitáskeresletét is. tervezi továbbá, hogy több olyan nagy értékű, speciális célgépet is vásárol a közös erőforrásból, amelyek beszerzésére a vállalatok külön-külön nem lettek volna képesek.

/mti/

pil/wné az/Li -ár  
17.55 151087 2180

--

sb0077 4 130 mtib2012

ghanai politikus látogatása

1987. október 15. - csütörtökön elutazott hazánkba kójo tsikata, a ghanai ideiglenes nemzetvédelmi tanács tagja, a külügyi bizottság elnöke.

a ghanai vendéget magyarországi látogatása során fogadta szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és várkonyi péter külügyminiszter.

kójo tsikata találkozott nagy gábor külügyminiszter-helyettesel és bartha ferenc miniszterhelyettesel, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjével.

a megbeszéléseken áttekintették a magyar-ghanai kapcsolatokat, a kölcsönösen előnyös gazdasági együttműködés bővítésének lehetőségeit. véleményt cseréltek a nemzetközi élet néhány időszerű kérdéséről, különös figyelemmel az afrikai kontinens gazdasági problémáira és a dél-afrikai térség helyzetére. /mti/

gn/mz km -ár

17.56 151087 0945

Ru

--

sb0078 4 150 mtib2013

aluminiumipari szakemberek nemzetközi tanácskozása ráckeven

1987. október 15. - csütörtökön ráckeven megkezdődött a bauxit, timföld, aluminium nemzetközi tudományos bizottság háromnapos tanácskozása. a konferencián hét ország szakemberei tartanak előadásokat az aluminiumipar legújabb kutatási eredményeiről, technológiai fejlesztéséről. a tanácskozást kapolyi lászló ipari miniszter nyitotta meg.

az első nap hazai előadói elmondták, hogy a termékszerkezetének korszerűsítésére törekvő magyar aluminiumipar egyik fő feladatának a magasabb értékű, speciális célokra használható különleges timföldek gyártásának növelését tartja. ezzel ugyanis egyrészt jelentős import-megtakarítás érhető el, másrészt pedig számottevő kivitelre is lehetőség nyílik. mindenképp a különféle kerámiai timföldek, csiszolóanyagok, finom őrlmények, mikrotechnikai alapanyagok gyártásában akarunk felzárkózni a nemzetközi színvonalhoz. a tanácskozáson több előadó is hangsúlyozta, hogy jobban ki kell használni a magyar aluminiumiparban felhalmozott szellemi kapacitást is. korábban komplett timföldgyáraink iránt, jelenleg viszont jól bevált energiatakarékos bauxitfeldolgozási eljárásaink iránt tapasztalható érdeklődés a nemzetközi piacon. /mti/

kru/kz/mz -ár

17.58 151087 1270

--

sb0079 4 160 mtib2014

garay jános emlékünnepség balatonfüreden

1987. október 15. - garay jánosra emlékeztek csütörtökön, születésének 175. évfordulója alkalmából balatonfüreden a város lakói és diákjai. a vásári panteonban rendezett ünnepség résztvevői mekoszorúzták a költő emléktábláját. garay jános a balaton szerelmesének vallotta magát, kötetnyi verset írt a tőről és környékéről, főleg balatonfüredről és tihanyról. /mti/

szé/kz mz -ár

18.00 151087 0437

Tm

--

sb0080 4 130 mtib2015

## kneb-ndk partnerszervezet tárgyalásai

1987. október 15. - ballai lászlónak, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének meghívására október 12. és 15. között dr. albert stief miniszternek, az ndk munkás és paraszt felügyelete elnökének vezetésével küldöttség tartózkodott hazánkban. a kneb és az ndk-beli testvérszervezet képviselői megvitatták a kétoldalu együttműködés kérdéseit. dr. albert stief minisztert fogadta horváth istván miniszterelnök-helyettes. a delegáció csütörtökön hazautazott. /mti/  
gn/kö km mz -ár

18.02 151087 0539

--

sb0081 4 150 mtib2016

## magyar- ausztrál közlekedési tárgyalások

1987. október 15. - gavan troy, nyugat- ausztrália közlekedési minisztere - vasuti és közuti közlekedési vállalati vezetők társaságában - október 10. és 15. között magyarországon tárgyalt abból a célból, hogy a nyugat- ausztrál közuti és vasuti járműpark felújításához új szállítókat keressenek. az ausztrál vendégek látogatást tettek a csepel autógyárban, az ikarusban, valamint a ganz-mávag-nál. tárgyaltak a mogürt és a buszexport vállalatok vezetőivel. megállapították: a magyar iparnak jó lehetőségei nyílnak arra, hogy komplett járműveket vagy részegységeket szállítsanak nyugat- ausztráliába. a delegációt magyarországi tartózkodása során fogadta melega tiberius külkereskedelmi és sós gyula ipari miniszterhelyettes. a vendégek konzultációt folytattak a közlekedési minisztériumban is. /mti/  
gg/kö sr -ár

18.08 151087 0861

--

sb0082 4 130 mtib2017

## népfront-tanácskozás a környezetvédelemről és -gazdálkodásról /1. rész/

1987. október 15. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal előzetes koncepciót dolgozott ki - három változatban - a környezetvédelem és környezetgazdálkodás hosszú távú fejlesztésének feladatairól. a tervezetet elsőként a hazafias népfront országos elnökségének környezetvédelmi bizottsága vitatta meg csütörtökön, a mf ot székházában megtartott ülésén.

a koncepció alapvető célja, hogy megvalósításával megteremtse<sup>1b</sup> és hosszú távon fenntartsák a környezet minőségének, az egészséges emberi életnek és a társadalmi-gazdasági fejlődésnek a feltételeit.

a koncepció első változata feltételezi, hogy a környezetvédelem a társadalmi-gazdasági élet valamennyi területének szerves részévé válik, a gazdasági struktúra alakításától kezdve a fogyasztási szokásokig befolyásolja a döntéseket. ebben meghatározóak a megelőzést szolgáló eszközök, ugynevezett passzív elemek pedig zömmel a korábban keletkezett károk mérséklését, elhárítását szolgálják. így kiemelt jelentőséget kap az anyag-, az energia-, a víz takarékoskossága, és általában a takarékos gazdálkodás a különböző természeti erőforrásokkal. e változat megvalósításával nem csupán megállíthatják a környezet romlását, hanem eredményeképpen az ezredfordulóig lehetővé válik a környezet fejlesztése, gazdagítása.

a második változat az aktív, a környezetgazdálkodást széles körű gyakorlattá tevő környezetpolitika kialakulásával csak a hosszú távú /2000-ig tartó/ időszak második felében számol, s csak fokozatosan kerül előtérbe a megelőzés.

a harmadik változat gyakorlatilag a jelenlegi módszerek konzerválása; csupán az éppen legsürgetőbb gondok megoldására összpontosít. mindhárom koncepció részletesen foglalkozik a környezetvédelmi szakterületek, így a termőföld-, az alapközet- és ásványvagyon-, a víz-, a levegőtisztaság-, az élővilág- és a táj-, a település-, a természet-, a zaj- és rezgésvédelem feladataival, valamint a hulladékok káros hatásai elleni teendőkkel, körvonalazva mindhárom variáns előnyeit és hátrányait. javaslatokat tesz az alternatívákhoz kapcsolódó gazdasági és jogi szabályozásra is.  
/folyt. köv./

t cs/kö-mz  
18.11 151087 2210

Tm

--

sb0083 4 130 mtib2018

népfront-tanácskozás a környezetvédelemről és -gazdálkodásról  
/2. rész/

az ülést vezető v. nagy imre - a bizottság elnöke - hangsúlyozta, hogy a környezetvédelem rövidebb és hosszú távu koncepciója abban az időszakban fogalmazódik meg, amikor még beilleszthető a gazdasági-társadalmi megújulás rendszerébe. hargitai sándor, az okth főosztályvezetője, a koncepciót kidolgozó munkacsoport vezetője rámutatott: ebben az anyagban a környezetvédelem és -gazdálkodás eddigi helyzetének regisztrálása, követése, az elkövetett hibák, károk helyreállításának a szándéka ötvöződik a megelőzés, az előrelátás, az előregondolkodás, tehát a gazdálkodás igényével. ez az ellentmondás nem véletlen, hiszen az emberiség egyik legnagyobb alapkérdése az áttérés a tudatos, társadalmilag elfogadott környezetgazdálkodásra. a koncepció kidolgozásának kiindulópontja volt, hogy az ezredfordulón is érvényes, időszerű és használható környezetpolitikai elgondolásokat próbálja felrajzolni, s számba vegye a megoldandó feladatokat és az azokhoz igénybe vehető eszközöket. a kitűzött célok megvalósításával el kell érni, hogy a társadalom, a gazdaság minden elemében befogadja a környezetvédelmi, a környezetgazdálkodási felfogást, s hogy az események követéséről átálljon a megelőző befolyásolás módszerére.

a vitában felszólalók hangoztatták, hogy a koncepció három változatát nem szabad egymástól teljesen elkülönítő programként felfogni. ezeknek a változatoknak vagy egymásra kell épülniük, vagy pedig a mindenkori lehetőségek alapján, rugalmasan kell az egyikben vagy másokban megfogalmazott feladatokat végrehajtani. szinte minden hozzászóló felhívta a figyelmet arra, hogy a tervzetből teljes egészében hiányzik a társadalmi oldal, hiszen a környezetvédelem nemcsak beruházási, iparfejlesztési és technikai, hanem erkölcsi kérdés is. szóvá tették azt is, hogy bár az anyag adatokban, információkban gazdag, de fellelhetők benne szubjektív megjegyzések, nem ellenőrzött megállapítások és adatok is. ezért kérték, hogy mielőtt további vitára bocsátják, tegyék világosabbá, konkrétabbá, egyértelműbbé. /mti/

t cs/kö bc mz -ár  
18.15 151087 2127

-.-

sb0084 4 150 mtib2019

aggteleken ülésezik a hnf településpolitikai bizottsága /1. rész/

1987. október 15. - miként érvényesült a gazdaságilag elmaradott térségek fejlődéséről szóló kormányprogram borsod-abauj-zemplén megyében? - ezt vizsgálja az aggteleki cseppkő szállóban csütörtökön megkezdődött kétnapos ülésén a hazafias népfrent országos elnökségének településpolitikai bizottsága.

a tanácskozáson majoros lászló, a megyei tanács elnökhelyettese ismertette a kistelepülések és a gazdaságilag elmaradott térségek fejlesztésére vonatkozó elképzeléseket. elmondta, hogy borsod az ország legkedvezőtlenebb településhálózatu megyéje. a sajó völgyének iparosítása eredményeként a térség mezőgazdasági jellegű települései ipari településekké váltak, az itt lévő kistelepülések és városok népessége - munkaerővonzó hatásuk következtében - felduzzadt. ugyanakkor más, nem iparosított vidékek településeiben a lakosság száma csökkent.

a gazdaságilag elmaradott térségek fölzárkóztatására kidolgozott megyei társadalmi-gazdasági program elősorban az észak-borsodi karsztvidéket /a most folyó tanácskozás térségét/, a cserehátot, a hernád völgyét, a hegyközt, valamint a bodrogköz keleti részét érinti. e területek közös jellemzői: a kedvezőtlen mezőgazdasági adottság, a foglalkoztatási lehetőségek hiánya, az ingázók nagy száma, az egyre romló demográfiai szerkezet, az alacsony jövedelmi színvonal, a fejletlen közlekedési és hírközlési hálózat. a települések alig harmadán van vezetékves vizellátás, a szennyvízelvezetés gyakorlatilag megoldatlan, az iskolák, óvodák, boltok nagy része elavult. e területeken 90 ezer ember él, vagyis borsod lakosságának 12 százaléka. a megye ipari munkahelyeinek csupán 3.6 százaléka található a felsorolt területeken. így az itteni falvakban élők egynegyede, az aktív keresők 56 százaléka ingázásra kényszerül. /folyt. köv./

tre/tv/mz  
18.40 151087 1864

Ra

-.-

sb0085 4 150 mtib2020

aggteleken ülésezik a hmf ... /2. rész/

a helyzetet számottevően javíthat az ipar és mezőgazdaság közötti kooperációban rejlő lehetőségek kihasználása. a megye ipari nagyvállalatainak tevékenységére alapozva lehet fejleszteni a gazdaságok melléküzemágait. fontos az ipartelepítés, s nem mindegy, hogy ezt miként oldják meg. olyan technikai színvonalat kell megkövetelni, ami garantálja a hatékony gazdálkodást, és hozzájárul a foglalkoztatási gondok enyhítéséhez.

a területfejlesztési alap támogatásával eddig több mint 423 millió forint értékű beruházás kezdődött meg a megyében. ezekkel ezer új munkahelyet teremtenek. az elmaradott térségekben javultak az oktatás feltételei is: 11 településen 20 tanterem, 11 tornaterem épült. a középtávú terv szerint 900 millió forint jut az elmaradott térségek fejlesztésére, ebből megoldható 23 település ivóvízellátása, s további 60 tanterem és 20 tornaterem építését tervezik.

a hazafias népfront a lakosság mozgósításával sokat tehet az eredményesebb településfejlesztési munka sikeréért, jelentős szerepet játszhat a gondok megoldásában - hangsúlyozták a tanácskozáson. /mti/  
tre/tv/tr az mz -ár

18.41 151087 1170

--

sb0086 4 180 mtib2021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

szeles, enyhe idő

várható időjárás péntek estig:

nyugat felől gyakran erősen megnövekszik a felhőzet. a dunántúlon szórvaosan eső, zápor is valószínű. a déli szél élénk, helyenként erős marad. az évszakhoz képest enyhe idő várható. a hőmérséklet csúcserőrtéke 19, 24 fok között alakul. /mti/  
gg mz -ár

18.42 151087 0450

--

sb0087 4 160 mtib2022

oltvainé dancsó ilona festőművész kiállítása

1987. október 15. - a napokban jelent meg losonci miklós művészettörténésznek, oltvainé dancsó ilona festőnőről szóló könyve. ebből az alkalomból - pomáztól párizsig címmel - kiállítás nyílt a művész nő alkotásából csütörtökön budapesten, a 11. kerületi tanács marczibányi téri művelődési központjában.

a tárlaton mintegy 45 olajkép ad áttekintést a festőcsaládból származó művész nő munkásságáról. az erdélyi születésű alkotónő festményein - városképek, tájképek, csendéletek segítségével - saját életutját mutatja be.

a kiállítás október 23-ig tekinthető meg. /mti/  
se bc mz -ár

18.44 151087 0654

--

sb0088 4 160 mtib2023

a szovjet kultúra napjai /2. rész/ - színházi bemutató

a győri kisleludai színházban a moszkvai állami akadémiai kis színház vendégszerepelt. az együttes jurij bondarev: választás című színművét mutatta be. a darab az ismert szovjet író azonos című, néhány évvel ezelőtt megjelent regényéből készült. főhőse két barát, akik együtt indultak a frontra, s egy ütközet során úgy tűnt, örökre elváltak egymástól, ám harminc esztendő múlva újra találkoznak. vaszilij szerepét jurij kajurov játszotta, ramzinét jaroszlav barisev. a darabot vlagyimir andrejev, a kis színház főrendezője állította színpadra.

az együttes ezúttal első ízben jár hazánkban. vendéggjátékára a szovjet kultúra napjai alkalmából került sor. október 17-én ugyancsak győrről mutatja be najgyonov: vanyusin gyermekei című drámáját. a bondarev-és a najgyonov-darabot, továbbá tolsztoj: ijodor loannovics cár című drámáját a jövő héten budapesten is láthatja a közönség. /mti/

mzs/sza kz/li -ár  
18.48 151087 0976

Valkovsz

Tm

--

sb0089 4 130 mtib2024 /embargó: feloldásig!/  
 hazaérkezett a kisz kb küldöttsége

1987. október 15. - csütörtökön hazaérkezett helsinkiből a kisz központi bizottságának küldöttsége, amely október 11. és 15. között, hámori csaba első titkár vezetésével a finn demokratikus ifjúsági szövetség és a szociáldemokrata ifjúság központi szövetsége meghívására látogatott finnországba.

a delegáció megbeszéléseket folytatott a két ifjúsági szervezet vezetőivel, többek között a szövetségek előtt álló feladatokról, a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről és a kétoldalú kapcsolatok fejlesztéséről.

a delegációt fogadta matti ahde, a parlament elnöke, arvo aalto, a finn kommunista párt elnöke, ulpu ivari, a finn szociáldemokrata párt főtitkára és pertti viinanen, a finn szakszervezetek központi szövetségének elnöke.

a küldöttség fogadásánál, a ferihegyi repülőtéren jelen volt arto mansala, finnország budapesti nagykövete. /mti/  
 si/gg bc/li -ár  
 18.54 151087 0937

--

sb0090 4 180 mtib2029 /közönségszolgálat/  
 a lottó nyerőszámai

1987. október 15. - a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 42. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

12, 33, 37, 68, 88.

/mti/ li -ár  
 19.29 151087 0227

--

sb0091 1 130 mtib2032

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2024 sz. /hazaérkezett a kisz kb .../ hírünk embargóját ezennel feloldjuk.

/mti/ mz -ár  
 20.15 151087 0203

--

sb0092 1 130 mtib2033

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1020 sz. /kádár jános hazaérkezett/ hírünkhöz a következő kiegészítést adjuk, kérjük csillag alatt figyelembe venni:

kádár jános hazatérőben, a szovjetunió felett átrepülve táviratban üdvözölte mihail gorbacsovot, az szkp kb főtitkárát.  
 /mti/ mz - ár  
 20.38 151087 0305

--

sb0093 4 130 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/  
 1987. október 15.

sb0001 kukorica nagyüzem a földeken  
 sb0002 őszi lehalászás a körösök vidékén  
 sb0003 védett magánkert  
 sb0004 piaci helyzetkép - változott a nyitva tartás ...  
 sb0005 nemzetközi kereskedelmi központ  
 sb0006 gazdasági bírságok - népi ellenőrzés vizsgálatai nyomán  
 sb0007 a budapesti tavaszi fesztivál zenei eseményeiből /1./  
 sb0008 a btf tavaszi zenei eseményeiből /2./  
 sb0009 restaurátor mestermunkák a iparművészeti múzeumban  
 sb0010 ceglédi módszer a városi szennyvíz hasznosítására  
 sb0011 presszókból vendégfogadó  
 sb0012 új technológiával jobb gyermekcipők  
 sb0013 népi műemlékek fénykép-albuma

sb0014 növényvédelmi előrejelzés  
 sb0015 nemzetközi környezetvédelmi tanácskozás  
 sb0016 németh károly újpesten /gyh!/  
 sb0017 a magyar vöröskereszt kongresszusának előkészületei /gyh!/  
 sb0018 halálos balesetek  
 sb0019 horizont ifjusági hálózat - sajtótájékoztató /gyh!/  
 sb0020 kádár jános hazaérkezett kínából  
 sb0021 vállalatvezetők tanácskozása a szakmai továbbképzésről /gyh!/  
 sb0022 sajtótájékoztató a magyar nemzeti galériában /gyh!/  
 sb0023 lukács jános fogadta tomás trávniceket  
 sb0024 az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése /gyh!/  
 sb0025 orsz. tanácskozás az elfekvő készletek felkutatásáról /gyh!/  
 sb0026 elutazott a máltai parlamenti küldöttség  
 sb0027 kiadványok a noszf 70. évfordulója alkalmából /gyh!/  
 sb0028 kitüntették a katonai pályára irányító munkában ...  
 sb0029 a magyar vöröskereszt kongresszusának előkészületei  
 sb0030 kisgyermek halálát okozta a súlyos bántalmazás  
 sb0031 testvérmegyei látogatás  
 sb0032 nemzetközi orvostanácskozás pecsett  
 sb0033 sajtótájékoztató a magyar nemzeti galériában  
 sb0034 irene ludwig disz doktorra avatása  
 sb0035 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0036 kiadványok a noszf 70. évfordulója alkalmából  
 sb0037 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0038 gácsi-grafikák a könyvtárban  
 sb0039 biokémiai üzem marcaliban  
 sb0040 rendbontó görök szurkolók  
 /folyt. köv./ la-il-mz  
 20.57 151087 1973

-.-

sb0094 4 150 mtib2037

belpolitikai híreink jegyzéke /2. rész/

sb0041 innovációs iroda alakult a számítógépes tervezés  
 sb0042 csehszlovák díszlet- és jelmezterv-kiállítás  
 sb0043 tűzép-felhívás  
 sb0044 új budapesti irodában a varig  
 sb0045 németh károly újpestre látogatott /1. rész/  
 sb0046 németh károly újpestre látogatott /2. rész/  
 sb0047 mossák az erzsébet hidat  
 sb0048 vállalatvezetők tanácskozása a szakmai /1. rész/  
 sb0049 vállalatvezetők tanácskozása a szakmai /2. rész/  
 sb0050 vásárnapotár  
 sb0051 a környező országok időjárása  
 sb0052 az európai nagyvárosok hőmérséklete

sb0053 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0054 sajtótájékoztató munkaügyi kérdésekről /1. rész/  
 sb0055 sajtótájékoztató munkaügyi kérdésekről /2. rész/  
 sb0056 kitüntetés /erdei mihály/  
 sb0057 élelmiszeripari gépgyártás magyar-olasz kooperáciában  
 sb0058 a fogyasztók országos tanácsának ülése /1. rész/  
 sb0059 a fogyasztók országos tanácsának ülése /2. rész/  
 sb0060 a fogyasztók országos tanácsának ülése /3. rész/  
 sb0061 villanyoszlop-csere helikopterrel  
 sb0062 elutazott a csehszlovák küldöttség  
 sb0063 a szovjet kultúra napjai /1. rész/ - kiállítás  
 sb0064 indiai bőrruházati cikkek bemutatója  
 sb0065 halálos baleset  
 sb0066 az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése /1. rész/  
 sb0067 az országgyűlés honvédelmi bizottságának ülése /2. rész/  
 sb0068 újságírók tanácskozása a kelet-nyugati viszonyról  
 sb0069 ülést tartott az opus pacis és az obt katolikus bizottsága  
 sb0070 közlemény kádár jános kínai látogatásáról /1. rész/  
 sb0071 közlemény kádár jános kínai látogatásáról /2. rész/  
 sb0072 horizont ifjusági hálózat - sajtótájékoztató  
 sb0073 elutazott hazánkból a jemeni népi demokratikus köztársaság  
 sb0074 az omfb és a hoechst konzern együttműködése  
 sb0075 megalakult a kormány parlamenti titkársága  
 /folyt. köv./ mz  
 20.58 151087 1797

-.-

sb0095 4 150 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 számítógépes készletnyilvántartás - országos  
 sb0077 ghanai politikus látogatása  
 sb0078 alumíniumipari szakemberek nemzetközi  
 sb0079 garay jános emléknapok balatonfüreden  
 sb0080 kneb-ndk partnerszervezet tárgyalásai  
 sb0081 magyar-ausztrál közlekedési tárgyalások  
 sb0082 népfront-tanácskozás a környezetvédelemről /1. rész/  
 sb0083 népfront-tanácskozás a környezetvédelemről /2. rész/  
 sb0084 aggteleken ülésezik a hmf településpolitikai /1./  
 sb0085 aggteleken ülésezik a hmf településpolitikai /2./  
 sb0086 időjárás-jelentés  
 sb0087 oltvainé dancsó ilona festőművész kiállítása  
 sb0088 a szovjet kultúra napjai /2. rész/ - színházi  
 sb0089 hazaérkezett a kisz kb küldöttsége  
 sb0090 a lottó nyerőszámai  
 sb0091 a szerkesztőségek figyelmébe! /mtib2024 sz./

sb0092 a szerkesztőségek figyelmébe! /mtib1020 sz./  
 sb0093 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0094 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0095 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségben  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 császár tibor  
 - v é g e -

/mti/ li -ár  
 20.58 151087 1212

..-



**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1987. október 16.

bel

p é n t e k  
 -----

sb0001 4 150 mtib1001

### téli energiaellátás

1987. október 16. - a fűtési idény megkezdése alkalmából a télre várható energia- és fűtőanyag ellátásáról érdeklődött az országos energiagazdálkodási hatóságnál az mti munkatársa.

tarján róbert osztályvezető elmondta, hogy a téli fűtőanyagok közül szénből kifejezetten nagy készleteket tároltak az erőművek, s megfelelő mennyiséggel rendelkeznek szénből és brikettből is a tüzelőanyag telepek. az utóbbi hónapokban megszűntek a brikett minőségét kifogásoló panaszok is, mert az üzemek változtattak az anyagösszetétel recepturáján, így csökkent a termék meddő-, illetve hamutartalma. néhány tüzelőtelepen átmeneti választékgondok vannak és nagyobb a kínálat brikettből, mint a keresett szénfajtákból. a bányászok az igényeltnek megfelelő termeléssel segítik az ellátást, s a külkereskedelem is szorgalmazza az import szén szállítására kötött szerződések ütemes teljesítését.

háztartási tüzelőolajból elegendők a készletek, s a finomítók a télen is folyamatosan gondoskodnak a pótlásról, a kiegyensúlyozott ellátásról.

a gázipar felkészült arra, hogy a télen naponta 52-53 milliárd köbméter földgázt szolgáltat, a szokásos nyári felhasználásnak két és félszeresét. az igények biztonságos fedezését szolgálja, hogy a földalatti tárolókban október végéig több mint egymilliárd köbméter gázt tartalékolnak a télre.